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Deutsch

Sicherheitshinweise

Aligemeine Sicherheitshinweise

Lesen Sie alle der biegsamen Welle und dem
Antriebselektrowerkzeug beigefiigten Warn-
hinweise und Anweisungen. Versaumnisse bei
der Einhaltung der Sicherheitshinweise und An-
weisungen konnen elektrischen Schlag, Brand
und/oder schwere Verletzungen verursachen.

Sicherheitshinweise fiir biegsame Wellen

Tragen Sie eine Schutzbrille. Ihre Augen werden
dadurch vor absplitternden Materialteilchen ge-
schiitzt.

» Tragen Sie geeignete Kleidung. Tragen Sie keine weite
Kleidung oder Schmuck. Halten Sie Haare, Kleidung
und Handschuhe fern von sich bewegenden Teilen. Lo-
ckere Kleidung, Schmuck oder lange Haare kdnnen von
sich bewegenden Teilen erfasst werden.

» Vermeiden Sie eine abnormale Korperhaltung. Sorgen
Sie fiir einen sicheren Stand und halten Sie jederzeit

das Gleichgewicht. Dadurch konnen Sie das Elektrowerk-

zeug in unerwarteten Situationen besser kontrollieren.
» Verwenden Sie eine biegsame Welle nicht fiir Arbeiten

an elektrischen Installationen. Kontakt mit stromfiihren-

den Bauteilen kann zu Feuer und elektrischem Schlag fiih-
ren.

» Sichern Sie das Werkstiick. Ein mit Spannvorrichtungen
oder Schraubstock festgehaltenes Werkstiick ist sicherer
gehalten als mit lhrer Hand.

» Halten Sie die biegsame Welle wahrend des Betriebs
immer am Handgriff 2.

» Zum Losen oder Festziehen des Bohrfutters 3 arretie-
ren Sie die Welle 1 mit dem Bohrfutterschliissel 4.
(siehe Bild A)

» Verwenden Sie zum Entfernen von Schnittresten, Me-
tallspdnen o.a. immer einen Pinsel, eine Biirste oder
Druckluft. Das Saubern der Arbeitsstelle mit den Handen
kann zu ernsthaften Verletzungen fiihren.

» Bewahren Sie eine unbenutzte biegsame Welle sicher
auf. Der Lagerplatz muss trocken und abschlieBbar
sein. Dies verhindert, dass eine biegsame Welle durch die

Lagerung beschadigt oder von unerfahrenen Personen be-

dient wird.

» Halten Sie giiltige nationale und internationale Normen
ein.

BestimmungsgeméaBer Gebrauch

Die biegsame Welle ist bestimmt in Verbindung mit einem ge-

eigneten Einsatzwerkzeug (z. B. Bohrer, Freihandfraser,
Frasbohrer, Gravur- oder Schleifwerkzeug) zum Ubertragen
von Drehmomenten, wenn das Antriebselektrowerkzeug

(z. B. Bohrmaschine) nicht mitbewegt werden kann oder soll.

—

Verwenden Sie eine Bohrmaschine mit Schalterarretierung
sowie einen Bohrmaschinenhalter 6 (Sonderzubehar).
(siehe Bild B)

Abgebildete Komponenten

1 Welle (biegsam)

2 Handgriff

3 Bohrfutter der biegsamen Welle

4 Bohrfutterschliissel

5 Bohrfutter der Bohrmaschine

6 Bohrmaschinenhalter* (2 608 120 004)

*Abgebildetes oder beschriebenes Zubehdr gehdrt nicht zum
Standard-Lieferumfang. Das vollstindige Zubehér finden Sie in
unserem Zubehdrprogramm.

Technische Daten
Vorsatzbiegewelle FS 125
Sachnummer 2609200195
2609255720
2609257720
Lange mm 1250
max. Drehzahl min’t 3500
Schaftdurchmesser mm 6
Bohrfutterspannbereich mm 1-6

Anderungen vorbehalten.

English

Safety Notes

General Safety Rules

Read all warning notes and instructions en-
closed with the flexible shaft and the power
tool. Failure to follow the warnings and instruc-
tions may result in electric shock, fire and/or seri-
ous injury.

Safety Warnings for Flexible Shafts

Wear safety glasses/goggles. This will protect
your eyes against chipping off material particles.

» Dress properly. Do not wear loose clothing or jewel-
lery. Keep your hair, clothing and gloves away from
moving parts. Loose clothes, jewellery or long hair can be
caught in moving parts.

» Avoid abnormal body posture. Provide for a secure
stance and keep your balance at all times. In this man-
ner, you can control the power tool better in unexpected
situations.

» Do not use a flexible shaft for working on electrical in-
stallations. Contact with live components can cause fire
and electric shock.
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» Secure the workpiece. A workpiece clamped with clamp-
ing devices or in a vice is held more secure than by hand.

» Always hold the flexible shaft by the handle 2 during
operation.

» To loosen or tighten the chuck, 3 stop the shaft 1 with
the chuck key 4. (see figure A)

» Always use a brush or compressed air for removing cut-
ting waste, metal shavings, etc. Cleaning the workplace
with your hands can lead to serious injuries.

» Store flexible shafts in a safe manner when not being
used. The storage location must be dry and lockable.
This prevents flexible shafts from storage damage, and
from being operated by untrained persons.

» Observe valid national and international standards.

Intended Use

The flexible shaft is intended for transferring torque in con-
junction with suitable application tools (e. g., drill bits, high-
speed cutters, drill bit cutters, engraving or grinding accesso-
ries), when the drive tool (e. g. adrill) can or should not be
moved.

Use a drill with a switch locking mechanism and a drill holder
6 (separate accessory). (see figure B)

Product Features

1 Shaft (flexible)

2 Handle

3 Flexible shaft chuck

4 Chuck key

5 Drill chuck

6 Drill holder* (2 608 120 004)

*Accessories shown or described are not part of the standard de-
livery scope of the product. A complete overview of accessories
can be found in our accessories program.

Technical Data

Shaft attachment FS125

Avrticle number 2609200195

2609255720

2609257720
Length mm 1250
Max. speed mint 3500
Shank diameter mm 6
Chuck clamping range mm 1-6

Subject to change without notice.

Francais

Avertissements de sécurité

Indications générales de sécurité

Il est impératif de lire tous les avertissements
etinstructions relatifs a 'arbre flexible et a
Poutil d’entrainement. Le non-respect des
consignes de sécurité et instructions mention-
nées ci-aprés peut entrainer un choc électrique,
un incendie et/ou de graves blessures.

Avertissements de sécurité pour arbres flexibles

Portez des lunettes de protection. Vos yeux se-
rontalors protégés contre les particules qui se dé-
tachent.

» S’habiller de maniére adaptée. Ne pas porter de véte-
ments amples ou de bijoux. Garder les cheveux, les vé-
tements et les gants a distance des parties en mouve-
ment. Des vétements amples, des bijoux ou des cheveux
longs peuvent étre pris dans les parties en mouvement.

» Eviter les positions anormales. Veiller a toujours gar-
der une position stable et a étre en équilibre. Ceci vous
permet de mieux contréler I'outil électroportatif dans des
situations inattendues.

» Ne pas utiliser un arbre flexible pour effectuer des tra-
vaux sur des installations électriques. Tout contact avec
des composants sous tension peut provoquer un incendie
ou un choc électrique.

» Bloquer la piéce a travailler. Une piéce a travailler serrée
par des dispositifs de serrage appropriés ou dans un étau
est fixée de maniére plus s(ire que tenue dans les mains.

» Maintenez toujours I'arbre flexible au niveau de la poi-
gnée 2 lors de son utilisation.

» Pour desserrer ou resserrer le mandrin 3, bloquez
I’arbre 1 avec la clé a mandrin 4. (voir figure A)

» Toujours éliminer résidus, copeaux métalliques etc.
avec un pinceau, une brosse ou de I'air comprimé. Net-
toyer I'endroit de travail de vos mains non protégées peut
entrainer de graves blessures.

» Conserver un arbre flexible non utilisé dans un endroit
siir. L’emplacement de stockage doit étre sec et ver-
rouillable. Ceci évite 'endommagement de I'arbre flexible
pendant le stockage ou son utilisation par des personnes
non initiées.

» Respecter les normes nationales et internationales en
vigueur.

Utilisation conforme

L'arbre flexible est congu, avec un outil de travail approprié
(par ex. foret, fraise, foret-fraise, outil de gravure ou de pon-
cage), a transmettre de couples si l'outil d’entrainement (par
ex. perceuse) ne peut pas ou ne doit pas étre bougé durant le
travail.
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Utilisez une perceuse avec interrupteur blocable ainsi qu’un
support de perceuse 6 (accessoire spécial). (voir figure B)

Eléments de I'appareil

1 Arbre (flexible)

2 Poignée

3 Mandrin de I'arbre flexible

4 Clé de mandrin

5 Mandrin de la perceuse

6 Support de perceuse* (2 608 120 004)

*Les accessoires décrits ou illustrés ne sont pas tous compris dans
la fourniture. Vous trouverez les accessoires complets dans notre
programme d’accessoires.

Caractéristiques techniques

Arbre flexible FS 125
N° d’article 2609200195

2609255720

2609257720
Longueur mm 1250
Vitesse de rotation max. tr/min 3500
Diameétre de tige mm 6
Plage de serrage du mandrin mm 1-6

Sous réserve de modifications.
i
Oy

Espaiiol

Instrucciones de seguridad

Instrucciones generales de seguridad

Lea integramente todas las advertencias de
peligro e instrucciones que se adjuntan con el
eje flexible y con la herramienta eléctrica de
accionamiento. En caso de noatenerse alasindi-
caciones de seguridad e instrucciones siguientes, puede oca-
sionarse una descarga eléctrica, un incendio y/o lesion grave.

Instrucciones de seguridad para ejes flexibles

Coloquese unas gafas de proteccion. Asi que-
daran protegidos sus ojos de los fragmentos de
material que puedan desprenderse.

» Lleve puesta ropa de trabajo adecuada. No utilice ropa
holgada ni joyas. Mantenga su pelo, vestimenta y guan-
tes alejados de las piezas moviles. La ropa suelta, el pelo
largoyy las joyas se pueden enganchar con las piezas en mo-
vimiento.

9:26 AM

—

» Evite posturas desacostumbradas. Trabaje sobre una
base firme y mantenga el equilibrio en todo momento.
Ellole permitira controlar mejor laherramienta eléctricaen
caso de presentarse una situacion inesperada.

» No utilice un eje flexible para los trabajos en instalacio-
nes eléctricas. El contacto con componentes conducto-
res de corriente puede provocar un incendio o una electro-
cucion.

» Asegure la pieza de trabajo. Una pieza de trabajo fijada
con unos dispositivos de sujecion, o en un tornillo de ban-
co, se mantiene sujeta de forma mucho mas segura que
con lamano.

» Durante el servicio, sujete siempre el eje flexible por el
asidero 2.

» Para soltar o apretar firmemente el portabrocas 3 blo-
quee el eje 1 con la llave del portabrocas 4.

(ver figura A)

» Pararetirar los restos de material cortado, virutas me-
talicas, etc. utilice siempre un pincel, cepillo o aire
comprimido. Si limpia con las manos el rea de trabajo
puede lesionarse gravemente.

» Guarde en un lugar seguro el eje flexible si no pretende
utilizarlo. El lugar de almacenaje, ademas de ser seco,
debera poder cerrarse conllave. De esta manera se evita
que el eje flexible se dafie durante su almacenaje o que sea
utilizado por personas inexpertas.

» Observe las normas nacionales e internacionales vi-
gentes.

Utilizacion reglamentaria

El eje flexible ha sido disefiado para que una herramienta
eléctrica estacionaria (p. ej. una taladradora) accione dtiles
apropiados (p. €j. brocas, fresas escofina, brocas fresadoras,
(itiles para grabar o talla) a través del mismo, permitiendo asi
que puedan guiarse mas comodamente.

Utilice una taladradora con retencion de marcha asi como un
soporte para taladradoras 6 (accesorio especial).

(ver figura B)

Componentes principales

1 Eje (flexible)

2 Empufadura

3 Portabrocas del eje flexible

4 Llave del portabrocas

5 Portabrocas de la taladradora

6 Soporte para taladradoras* (2 608 120 004)

*Los accesorios descritos e ilustrados no corresponden al material
que se adjunta de serie. La gama completa de accesorios opciona-
les se detalla en nuestro programa de accesorios.

1609 92A3VW|(23.3.17)
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Datos técnicos

Eje flexible antepuesto FS 125

NO de articulo 2609200195
2609255720
2609257720

Longitud mm 1250

Revoluciones max. mint 3500

Diametro del vastago mm 6

Capacidad del portabrocas mm 1-6

Reservado el derecho de modificacion.

NOM: anc

El simbolo es solamente valido, si también se encuentra sobre la
placa de caracteristicas del producto/fabricado.

Portugués

Indicacdes de seguranca

Indicacoes gerais de seguranca

Ler todas as indicacoes de seguranca e todas
as instrucoes do eixo flexivel e da ferramenta

elétrica de acionamento. O desrespeito das ins-

trugdes de seguranca pode causar choque elétri-
co, incéndios e/ou graves lesoes.
Indicag6es de seguranca para eixos flexiveis

Usar dculos de protegdo. Assim os seus olhos
sao protegidos contra estilhacos de material.

» Usar roupas apropriadas. Nao usar roupas largas nem
joias. Mantenha os cabelos, roupas e luvas afastadas
de partes em movimento. Roupas frouxas, cabelos lon-

g0s ou joias podem ser agarrados por pegas em movimen-

to.

» Evitar uma posicao anormal do corpo. Mantenha uma
posicao firme e mantenha sempre o equilibrio. Desta

forma € mais facil controlar a ferramenta elétrica em situa-

¢Oes imprevistas.
» Nao utilize um veio flexivel para trabalhos em instala-
¢oes elétricas. O contacto com componentes que condu-

zem corrente elétrica pode provocar fogo e choques elétri-

cos.

» Fixar a peca a ser trabalhada. Uma peca a ser trabalhada
fixa com dispositivos de aperto ou com torno de bancada
esta mais firme do que segurada com a mao.

» Segure o veio flexivel durante o funcionamento sempre
pelo punho 2.

—

» Parasoltar ou apertar a bucha 3 fixe o veio 1 com a cha-
ve de buchas 4. (veja figura A)

» Pararemover restos de cortes, aparas de metal ou ob-
jetos semelhantes, é sempre necessario usar um pin-
cel, uma escova ou ar comprimido. Se o local de trabalho
for limpado com as maos, podem ocorrer graves ferimen-
tos.

» Um eixo flexivel, que nio esteja sendo utilizado, deve
ser guardado em lugar seguro. O local de armazena-
mento deve ser seco e deve poder ser trancado. Assim
evita-se que o eixo flexivel sofra danos devido ao armaze-
namento ou que seja operado por pessoas inexperientes.

> Respeite as normas nacionais e internacionais aplica-
veis.

|7

Utilizacao conforme as disposicoes

0 eixo flexivel é determinado para, em conexao com uma fer-
ramenta de trabalho apropriada (por ex. broca, fresa para tra-
balho de maos livres, broca fresadora, ferramenta para gra-
var ou lixar), a transmissao de binarios, quando a ferramenta
elétricade acionamento (por ex. berbequim) ndo pode ou nao
deve ser movimentado juntamente.

Utilize um berbequim com bloqueio do interruptor, assim co-
mo um suporte para berbequim 6 (acessorio especial).

(veja figuraB)

Componentes ilustrados

1 Veio (flexivel)

2 Punho

3 Buchado veio flexivel

4 Chave mandril de brocas

5 Buchado berbequim

6 Suporte para berbequim* (2 608 120 004)

*Acessorios apresentados ou descritos ndo pertencem ao volume
de fornecimento padrao. Todos os acessérios encontram-se no
nosso programa de acessorios.

Dados técnicos
Veio flexivel de montar FS 125
N.°do produto 2609200195
2609255720
2609257720
Comprimento mm 1250
max. n.0 de rotagdes rpm 3500
Diametro da haste mm 6
Faixa de aperto do mandril mm 1-6
Sob reserva de alteracoes.

Bosch Power Tools
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Italiano

Norme di sicurezza

Indicazioni generali di sicurezza

Leggere tutte le avvertenze di pericolo e le
istruzioni allegate all’albero flessibile e
allelettroutensile da lavoro. In caso di mancato
rispetto delle indicazioni di sicurezza e delle istru-
zioni operative si potracreare il pericolo di scosse
elettriche, incendi e/o lesioni gravi.

Indicazioni di sicurezza per alberi flessibili

Mettere occhiali di protezione. In questo modo
i Vostri occhi saranno protetti da piccoli pezzi di
materiale che si staccano.

» Indossare vestiti adeguati. Non indossare vestiti lar-
ghi, né portare bracciali e catenine. Tenere i capelli, i
vestiti ed i guanti lontano da parti in movimento. Vestiti
larghi, gioielli o capelli lunghi possono impigliarsi in partiin
movimento.

» Evitare unaposizione operativa anomala. Avere curadi
mettersiin posizione sicura e di mantenere I'equilibrio.
In questo modo € possibile poter controllare meglio I'elet-
troutensile quando si presentano situazioni inaspettate.

» Non utilizzare un albero flessibile per lavori su installa-
zioni elettriche. Un contatto con componenti conduttori
di corrente puo provocare lo sviluppo di incendi e scosse
elettriche.

» Assicurare il pezzo in lavorazione. Un pezzo in lavorazio-
ne puo essere bloccato con sicurezza in posizione solo uti-
lizzando un apposito dispositivo di serraggio oppure una
morsa a vite e non tenendolo con la semplice mano.

» Durante I'impiego tenere sempre I'albero flessibile
dall'impugnatura 2.

» Per allentare o serrare il mandrino 3 bloccare I'albero 1
con la chiave di serraggio per mandrini 4.

(vedi figura A)

» Per larimozione di resti di taglio, trucioli metallici o al-
tro utilizzare sempre un pennello, una spazzola oppure
aria compressa. La pulizia del posto di lavoro con le mani
puo causare lesioni serie.

» Conservare in modo sicuro un albero flessibile non uti-
lizzato. Il posto di magazzinaggio deve essere asciutto
e chiudibile. Questo impedisce che l'albero flessibile ven-
gadanneggiato a causa del magazzinaggio oppure che ven-
ga utilizzato da persone non esperte.

» Attenersi alle norme valide a livello nazionale e interna-
zionale.

Uso conforme alle norme

L'albero flessibile & idoneo, insieme ad un accessorio adatto
(p. es. punta da trapano, fresa a mano, punta portafresa, at-
trezzo per incisione oppure attrezzo abrasivo) per la trasmis-

sione di moto se I'elettroutensile di azionamento (p. es trapa-

—

no elettrico) non puo o non deve essere mosso in
contemporanea.

Utilizzare un trapano con blocco dell'interruttore e un suppor-
to per trapano 6 (accessorio speciale). (vedi figura B)

Componenti illustrati

1 Albero (flessibile)

2 Impugnatura

3 Mandrino dell'albero flessibile

4 Chiave di serraggio per mandrini

5 Mandrino del trapano

6 Supporto per trapano* (2 608 120 004)

*L’accessorio illustrato oppure descritto non & compreso nel volu-
me di fornitura standard. L’accessorio completo é contenuto nel
nostro programma accessori.

Dati tecnici

Albero flessibile ausiliario

Codice prodotto 2609200195

2609255720

2609257720
Lunghezza mm 1250
Numero di giri max. min’t 3500
Diametro del manico mm 6
Campo di serraggio del mandrino mm 1-6

Con ogni riserva di modifiche tecniche.

Nederlands

Veiligheidsvoorschriften

Algemene veiligheidsvoorschriften

Lees alle waarschuwingen en voorschriften

die bij de buigzame as en het aandrijvende

elektrische gereedschap zijn gevoegd. Als de

veiligheidsvoorschriften en aanwijzingen niet in
acht worden genomen, kan dit een elektrische schok, brand
en/of ernstig lichamelijk letsel tot gevolg hebben.

Veiligheidsvoorschriften voor buigzame assen

Draag een veiligheidsbril. Uw ogen worden
daardoor tegen afsplinterende materiaaldeeltjes
beschermd.

» Draag geschikte kleding. Draag geen loshangende kle-
ding of sieraden. Houd haren, kleding en handschoe-
nen uit de buurt van bewegende delen. Loshangende
kleding, sieraden en lange haren kunnen door bewegende
delen worden meegenomen.

» Voorkom een ongewone lichaamshouding. Zorg ervoor
dat u stevig staat en steeds in evenwicht blijft. Daar-
door kunt u het elektrische gereedschap in onverwachte
situaties beter onder controle houden.

1609 92A3VW|(23.3.17)
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» Gebruik een flexibele as niet voor werkzaamheden aan
elektrische installaties. Contact met stroomvoerende
onderdelen kan resulteren in brand of een elektrische
schok.

» Zet het werkstuk vast. Een met spanvoorzieningen of een
bankschroef vastgehouden werkstuk wordt beter vastge-
houden dan u met uw hand kunt doen.

» Houd de flexibele as tijdens gebruik altijd bij de hand-
greep 2 vast.

» Voor het los- of vastdraaien van de boorhouder 3 ver-
grendelt u de as 1 met de boorhoudersleutel 4.

(zie afbeelding A)

» Gebruik voor het verwijderen van snijresten, metaal-
spanen e. d. altijd een kwast, een borstel of perslucht.
Het schoonmaken van de werkplaats met uw handen kan
tot ernstig letsel leiden.

» Bewaar een ongebruikte buigzame as op een veilige
wijze. De plaats waar deze wordt bewaard, moet droog
en afsluitbaar zijn. Daarmee voorkomt u dat een buigza-
me as tijdens het bewaren beschadigd of door onervaren
personen bediend wordt.

» Neem de geldende nationale en internationale normen
in acht.

Gebruik volgens bestemming

De buigzame as is bestemd in combinatie met een geschikt in-
zetgereedschap (zoals boor, frees, freesboor, graveer- of
slijpgereedschap) voor het overbrengen van draaimomenten
als het aandrijvende elektrische gereedschap (bijv. boorma-
chine) niet kan of mag worden meebewogen.

Gebruik een boormachine met schakelaarvergrendeling en
een boormachinehouder 6 (speciaal accessoire).

(zie afbeelding B)

Afgebeelde componenten

1 As (flexibel)

2 Handgreep

3 Boorhouder van de flexibele as

4 Boorhoudersleutel

5 Boorhouder van de boormachine

6 Boormachinehouder* (2 608 120 004)

*Niet elk afgebeeld en beschreven toebehoren wordt standaard

meegeleverd. Het volledige toebehoren vindt u in ons toebehoren-

programma.
Technische gegevens
Flexibele opzetas FS 125
Productnummer 2609200195
2609255720
2609257720
Lengte mm 1250
Max. toerental min’t 3500
Schachtdiameter mm 6
Boorhouderspanbereik mm 1-6

Wijzigingen voorbehouden.

Dansk

Sikkerhedsinstrukser

Almindelige sikkerhedsinstrukser

Laes alle advarsler og anvisninger, der folger

med den bgjelige aksel og driv-el-vaerktgjet. |

tilfeelde af manglende overholdelse af sikkerheds-

instrukserne og anvisningerne er der risiko for
elektrisk stad, brand og/eller alvorlige kvaestelser.

Sikkerhedsinstrukser til bgjelige aksler

Brug beskyttelsesbriller. Dine gjne beskyttes
derved mod afsplintrende materialepartikler.

» Brug egnet arbejdstgj. Undga lese beklaedningsgen-
stande eller smykker. Hold har, tgj og handsker vak fra
dele, der bevaeger sig. Dele, der er i bevaegelse, kan gribe
fat i lgstsiddende taj, smykker eller langt har.

» Undga en anormal legemsposition. Serg for at sta sik-
kert, mens der arbejdes, og kom ikke ud af balance.
Dermed har du bedre muligheder for at kontrollere el-
varktajet, hvis der skulle opsta uventede situationer.

» Anvend ikke en bgjelig aksel til arbejde pa elektriske
installationer. Kontakt med elektriske komponenter kan
fare til brand og elektrisk stad.

» Sikr emnet. Et emne holdes bedre fast med spendean-
ordninger eller skruestik end med handen.

» Hold altid den bgjelige aksel i handtaget 2 under brug.

» Nar du skal lasne eller spaende borepatronen 3, skal du
lase akslen 1 med borepatronneglen 4. (se Fig. A)

» Brug altid en pensel, en barste eller trykluft til at fjerne
shitrester, metalspaner o.lign. Rengaring af arbejdsste-
det med handerne kan fare til alvorlige kvaestelser.

» Opbevar en ubrugt, bgjelig aksel et sikkert sted. Opbe-
varingsstedet skal vare tort og kunne aflases. Dette
forhindrer, at en bgjelig aksel beskadiges under opbeva-
ringen eller betjenes af uerfarne personer.

» Overhold gxldende nationale og internationale stan-
darder.

Beregnet anvendelse

Den bagijelige aksel er i forbindelse med et egnet indsatsvaerk-
taj (f.eks. bor, frihandsfraser, fraesebor, gravure- eller slibe-
veerktej) beregnet til at overfgre omdrejningsmomenter, hvis
driv-el-vaerktajet (f.eks. boremaskine) ikke kan eller skal be-

vages med.

Anvend en boremaskine med slagstop samt en boremaskine-
holder 6 (specialtilbeher). (se Fig. B)

lllustrerede komponenter
1 Aksel (bgjelig)

2 Handgreb
3 Borepatron med bgjelig aksel
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4 Borepatronnggle
5 Boremaskinens borepatron
6 Boremaskineholder* (2 608 120 004)

*Tilbeher, som er illustreret og beskrevet i brugsanvisningen, er
ikke indeholdt i leveringen. Det fuldsteendige tilbeher findes i vo-
res tilbehorsprogram.

Tekniske data
Forsatshajeaksel FS125
Typenummer 2609200195
2609255720
2609257720
Laengde mm 1250
maks. omdrejningstal min 3500
Skaftdiameter mm 6
Borepatronens spandeomrade mm 1-6

Ret til eendringer forbeholdes.

Svenska

Sakerhetsanvisningar

Allménna sdkerhetsanvisningar

Las noga alla varningsanvisningar och instruk-

tioner som bifogats flexaxeln och drivande
elverktyget. Fel som uppstar till f6ljd av att
sakerhetsanvisningarna och instruktionerna inte
foljts kan orsaka elstot, brand och/eller allvarliga
personskador.

Sakerhetsanvisningar for flexaxlar

Anvind skyddsglasogon. Glasogonen skyddar
6gonen mot utslungade materialpartiklar.

» Barlampligakldder. Bar inte l6st hdangande kldder eller
smycken. Hall haret, kliderna och handskarna pa
avstand fran rorliga delar. Roterande delarkandrain [ost
hangande klader, smycken och langt har.

» Undvik en onormal kroppsstilining. Se till att du star

stadigt och haller balansen. | detta fall kan du lattare kon-

trollera elverktyget i ovantade situationer.

» Anvind inte en flexaxel for arbete pa elektriska instal-
lationer. Kontakt med stromforande komponenter kan
leda till brand och elstét.

» Sdkra arbetsstycket. Ett arbetsstycke som ar fastspant i
en uppspanningsanordning eller ett skruvstycke halls sak-
rare an med handen.

» Hall alltid flexaxeln i handtaget 2.

» For att lossaeller dra at borrchucken 3, las axeln 1 med
chucknyckeln 4. (se bild A)

—

» Anvénd for borttagning av snittrester, metallspan
o.dyl. alltid en pensel, en borste eller tryckluft. Rengor
inte arbetsplatsen med handerna, detta kan leda till allvar-
liga kroppsskador.

» Forvara oanvind flexaxel pa ett sdkert stille. Lagrings-
platsen maste vara torr och kunna lasas. Detta forhin-
drar att flexaxeln skadas under lagring eller att oerfaren
person anvander den.

» Folj gdllande nationella och internationella standarder.

Andamalsenlig anvindning

Flexaxeln dr avsedd for anvandning i kombination med ett
lampligt insatsverktyg (t.ex. borr, frihandsfras, frasborr, gra-
vyr- eller slipverktyg) for dverforing av vridmoment om det
drivande elverktyget (t.ex. borrmaskin) inte kan eller far rora
pé sig.

Anvénd en borrmaskin med brytarlds samt en borrmaskinhal-
lare 6 (specialtillbehor). (se bild B)

lllustrerade komponenter

1 Axel (bojlig)

2 Handtag

3 Borrchuck pa flexaxel

4 Chucknyckel

5 Borrmaskinens borrchuck

6 Borrmaskinhallare* (2 608 120 004)

*1 bruksanvisningen avbildat och beskrivet tillbehor ingar inte i
standardleveransen. | vart tillbehdrsprogram heskrivs allt tillbe-
hor som finns.

Tekniska data

Flexaxel FS 125

Produktnummer 2609200195
2609255720
2609257720

Langd mm 1250

max. varvtal mint 3500

Skaftdiameter mm 6

Chuckens inspannings-

omrade mm 1-6

Andringar forbehalles.

Norsk

Sikkerhetsinformasjon

Generelle sikkerhetsinformasjoner

Les gjennom alle advarslene og instruksene
som er vedlagt den beyelige akselen og driv-
elektroverkteyet. Hvis sikkerhetsinformasjone-
ne oginstruksene ikke overholdes kan det oppsta
elektriske stat, brann og/eller alvorlige skader.

1609 92A3VW|(23.3.17)
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Sikkerhetsinformasjon for bayelige aksler

Bruk vernebriller. @ynene dine beskyttes slik
mot splintre av materialdeler.

» Bruk alltid egnede klzer. Ikke bruk vide klzer eller smyk-

ker. Hold har, tey og hansker unna deler som beveger
seg. Lostsittende tay, smykker eller langt har kan komme
inni deler som beveger seg.

» Unnga unormale kroppsstillinger. Serg for a sta stadig
og i balanse. Dermed kan du kontrollere elektroverktayet
bedre i uventede situasjoner.

» Bruk ikke et boyelig skaft til arbeid pa elektriske instal-

lasjoner. Kontakt med stremfarende kan fere til brann og
elektrisk stet.

» Sikre arbeidsstykket. Et arbeidsstykke som holdes fast
med spenninnretninger eller en skrustikke, holdes sikrere
enn med handen.

» Hold alltid i handtaket 2 pa det boyelige skaftet under
bruk.

» For alose eller stramme chucken 3 laser du skaftet 1
med chucknekkelen 4. (se bilde A)

» Til fjerning av kutterester, metallspon o.l. ma du alltid
bruke en pensel, en barste eller trykkluft. Rengjaring av
arbeidsstedet med hendene kan fare til alvorlige skader.

» En boyelig aksel som ikke er i bruk ma oppbevares sik-
kert. Lagerplassen ma vaere terr og kunne lases. Dette

forhindrer at en bayelig aksel skades eller brukes av en uer-

faren person i lgpet av lagringen.

» Folg gjeldende nasjonale og internasjonale standarder.

Formalsmessig bruk

Den bayelige akselen er i kombinasjon med et egnet innsats-
verktay (f.eks. boremaskin, frihandsfres, freseboremaskin,
graverings- eller slipeverktay) beregnet til overfering av
dreiemomenter, nar driv-elektroverktayet (f.eks. boremaski-
nen) ikke kan eller skal beveges.

Bruk en bormaskin med bryterlds og en bormaskinholder 6
(spesialtilbehar). (se bilde B)

lllustrerte komponenter

1 Skaft (beyelig)

2 Handtak

3 Chuck pa bayelig skaft

4 Chuckngkkel

5 Chuck pa bormaskin

6 Bormaskinholder* (2 608 120 004)

*lllustrert eller beskrevet tilbeher inngar ikke i standard-leveran-
sen. Det komplette tilbehgret finner du i vart tilbehersprogram.

—
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Tekniske data
Boyelig aksel, forsats FS 125
Produktnummer 2609200195

2609255720

2609257720
Lengde mm 1250
Maks. turtall mint 3500
Skaftdiameter mm 6
Chuckspennomrade mm 1-6

Rett til endringer forbeholdes.

Suomi

Turvallisuusohjeita

Yleisia turvallisuusohjeita

Lue kaikki taipuisan akselin ja sen kanssa kay-
tettdvan sdhkotyokalun mukana tulleet turval-
lisuus- ja kdyttoohjeet. Turvallisuusohjeiden ja
kayttéohjeiden noudattamisen laiminlydnti saat-
taajohtaa sahkoiskuun, tulipaloon ja/tai vakavaan
loukkaantumiseen.

Taipuisien akseleiden turvallisuusohjeet

Kéayta suojalaseja. Taten suojaat silmasi pirstou-
tuvilta aineosilta.

» Kiyti tarkoitukseen soveltuvia vaatteita. Ala kiyti
loysia tydvaatteita tai koruja. Pidd hiukset, vaatteet ja
kasineet loitolla liikkuvista osista. Vljat vaatteet, korut
ja pitkat hiukset voivat takertua liikkuviin osiin.

» Vilta epanormaalia kehon asentoa. Huolehdi aina tuke-
vasta seisoma-asennosta ja tasapainosta. Taten voit pa-
remmin hallita sahkétydkalua odottamattomissa tilanteissa.

» Al3 kiyts taipuisaa akselia sihkdasennustdissi. Koske-
tus sdhkod johtaviin osiin saattaa johtaa tulipaloon ja sah-
koiskuun.

» Varmista tyokappale. Kiinnityslaitteilla tai ruuvipenkkiin
kiinnitetty tyokappale pysyy tukevammin paikoillaan kuin
kadessa pidettyna.

» Kun kaytét taipuisaa akselia, pida aina kiinni sen ka-
densijasta 2.

» Kun haluat avata tai kiristda porakoneen istukan 3, lu-
kitse akseli 1 porakoneen istukan avaimella 4.

(katso kuva A)

» Kayta leikkuujadannosten, metallilastujen ym. poista-
miseen sivellintd, harjaa tai paineilmaa. Tyopaikan puh-
distus kasilld saattaa johtaa vakaviin loukkaantumisiin.

» Sdilyta taipuisa akseli turvallisessa paikassa, kun sita
ei kdyteta. Varastointipaikan tulee olla kuiva ja lukitta-
va. Tama estda taipuisan akselin vaurioitumisen varastoin-
nissa ja kayton kokemattomien toimesta.
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» Noudata maakohtaisia ja kansainvilisid normeja.

Maardyksenmukainen kaytto

Taipuisa akseli on tarkoitettu kaytettavaksi yhdessa sopivan
vaihtotyokalun (esim. poranteran, kasivaraisjyrsinteran, jyr-
sinporanteran, kaiverrus- tai hiomatyokalun) kanssa vaanto-
momentin siirtdmiseen, kun kaytettavaa sahkotyokalua
(esim. porakonetta) ei voi tai pida siirtaa kohdalle.

Kayta kayttokytkimen lukitsimella varustettua porakonetta
seka porakoneen pidiketta 6 (lisatarvike). (katso kuva B)

Kuvassa olevat osat

1 Akseli (taipuisa)

2 Kahva

3 Taipuisan akselin istukka

4 |stukan avain

5 Porakoneen istukka

6 Porakoneen pidike* (2 608 120 004)

*Kuvassa tai selostuksessa esiintyva lisdtarvike ei kuulu vakiotoi-
mitukseen. Loydit taydellisen tarvikeluettelon tarvikeohjelmas-
tamme.

Tekniset tiedot
Porakoneen taipuisa akseli FS 125
Tuotenumero 2609200195
2609255720
2609257720
Pituus mm 1250
maks. kierrosluku mint 3500
Varren lapimitta mm 6
Istukan kiinnitysalue mm 1-6

Oikeus teknisiin muutoksiin pidatetaan.

EAAnvika

Ynobeitelc aspaleiag

Fevikég umodeiferc aopaleiac
AwfdaoTe 0Aeg TIC SUVNUHEVES TTPOELDOMONTL-
k€ umodeifer kat odnyieg yia Tnv ebkapmTn
MPOEKTAGN Kat To NAEKTPIKO epyaAeio Kivnong.
ApéAelec oTnV TNPNON TWV TIPOEIBOTOINTIKOV UTIO-
Heitewv kat odnylwv pmopei va odnynoouv oe nAexktpomAntia,
TUPKAYLA 1/Kat coapoulc TpaupaTiopouc.

Ynodeiéeig aopaleiag yia eUKapmTeS MPOEKTATELS
Na popdre mpooTareuTika yuaAa. ‘ETol mpoota-

TelovTalTa PaTia oac and Ta anooTWPEVA OWUATI-
610 Tou UAKOU.

—

» Na popare karaAAnAa pouxa. Mnv popdre papdia pou-
Xa i koopfpara. Na kpardre paAAa, poUxa Kat yavria
pakpd amé KwvoUpeva eapripara. Ta apdid pouxa, Ta
KoopnuaTa kalTa pakpld paANid pnopet va epmAakoulv ota
KivoUpeva e€apTipata.

» Na amopelyere KaBe apUoikn oTdoN TOU COHATOC oaC.
®povrilere va oTékeaBe mavToTe acPaAag katva diatn-
peire Slapka¢ TRV 10opporia oac. 'EToL Ba umopécete va
ehéyEete KaAUTEPa TO NAEKTPIKO epyaeio Oe TuXOV ampoo-
HOKNTEC KATAOTACELC.

» Mn xpnowiomoleire évav eUkapmro afova yia epyacia o€
NAEKTPIKEG eyKaTaoTaoelg. H enagr Je nAekTpopopa
efaptnuata pnopei va odnynoel oe TupKayld Kat nAekTpo-
mAngia.

» AopaAileTe To UNO Katepyaoia Tepdxto. 'Eva unod Katep-
yaoia TepAxlo cuykpaTIETaL aopaAéoTepa pe pla 61dTagn ou-
optyEne N We pla péyyevn mapd pe To xépt oac.

» Kpardre Tov ebkapnTo aova kard Tn Sidpketa Tng Aet-
Toupyiac mavrore and Tn xetpoAapn 2.

» l'aTo Adowyo f) To opigipo Tou Took 3 acpaliore Tov afo-
va 1 pe 1o TookOKA€Ld0 4. (BAéme ewkova A)

» Na apaipeire Ta umoAcippara komrg, Ta ypéQia kAm. md-
vroTe e évamvélo, pua folpToa i pe memeopévo aépa.
'Otav kaBapileTe T 6€on epyaoiag e Ta xépla pmopei va
Tpauparioteite copapd.

» Na Stapulayete acpaAag TIC EUKAPNTEG TPOEKTATELC
mou dev xpnowonoieire. H 0éon StapiAaing/amodikeu-
ong mpémet va eivat oteyvi) Katva kAeivel pe kAewdi. ‘ETol
N €UKapMTn IPOEKTAON 6V XAAGEL Kat Gev propel va xpnat-
pornotnBel ano anepa npodcwaA.

» Tnpeire Ta woxUovTa eBvika Kat 51€bvi mpoTuma.

Xprjon oUpPwVa 1€ TOV TPOOPLOHO

H eUkapmnTn mpoékTaon mpoopileTat, o€ ouvduacoud pe €va Ka-
TaMnAo e€aptnua (1. x. Tounavi, e€apTuaTa PoENTWV PPE-
(wv, Tounavi ppelapiopatoc, epyakeio xapa&ne kat Aeiavonc)
yla Tn petadoon ponwv oTpéWnE 6Tav To NAEKTPIKO epyaleio ki-
vnong (. x. To dpanavo) 6ev pnopei ) 6ev eMTEENETAL VA KIVN-
Oei.

Xpnotuonoleite €va pamavo pe kAeibwpa Stakomm kabwe kat
éva otiptypa dpanavou 6 (e1diko e€aptnua). (PAéne eova B)

Anewkovi{opeva oToixeia

1 Afovac (eUkapmTog)

2 Aafn

3 Took Tou eUKapnTou afova

4 K\elbiTtook

5 Took Tou Spdmavou

6 Xmplypa dpdmavou* (2 608 120 004)

*E&apriipara mou anewkovi{ovTat f) meptypdpovtal Sev mepiéxovrat
ot oTdvrap ouckeuvacia. MNa Tov mAijpn kardAoyo e€apTnpdTwv Koi-
Ta T0 MPOYpappa e{apTRUATWV.
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Texvika XapakTnpLoTIKA

Eukapmrog a€ovag FS 125

Ap1BoC eupetnpiou 2609200195

2609255720

2609257720
Mnkog mm 1250
MéyioToc apib. oTpopav mint 3500
AlGPeTpog aTEAEXOUC mm 6
Teptoxry ologiyéng Took mm 1-6

Tnpolpe 1o Sikaiwpa aAAaydv.

Tiirkce
Giivenlik Talimati

Genel giivenlik talimati
Biikiilebilir mil ve elektrikli tahrik aleti ekinde-
ki biitiin uyarilan ve talimat hiikiimlerini oku-
yun. Giivenlik talimati hikiimlerine ve uyarilara
uyulmadigi takdirde elektrik carpmasina, yangina
ve/veya agir yaralanmalara neden olunabilir.

Biikiilebilir miller icin giivenlik talimati

Koruyucu gozliik kullanin. Bu sayede gozlerinizi
sigrayan malzeme pargaciklarindan korursunuz.

» Calisirken uygun giysiler kullanin. Bol giysiler ve taki
kullanmayin. Saclarimizi, giysilerinizi ve eldivenlerinizi
hareketli parcalardan uzak tutun. Bol giysiler, taki veya
uzun saclar hareket eden parcalar tarafindan tutulabilir.

» Calisirken bedeninizin anormal durmasindan kaginin.
Giivenli bir durus pozisyonu alin ve her zaman dengeni-
zi koruyun. Bu sayede elektrikli el aletini beklenmeyen du-
rumlarda daha iyi kontrol edebilirsiniz.

» Elektrik tesisatlarindaki isler icin biikiilebilir mil kul-
lanmayin. Akim ileten yapi elemanlari ile temas durumun-
da yangin ¢ikma veya elektrik carpma tehlikesi vardr.

» is parcasini emniyete alin. Bir germe tertibati veya men-
gene ile sabitlenen is parcasi elle tutmaya oranla daha gii-
venli tutulur.

» Calisma esnasinda biikiilebilir mili daima tutamaktan
tutun 2.

» Mandreni 3 gevsetmek veya sikmak icin mili 1 mandren
anahtari 4 ile kilitleyin. (Bakiniz: Sekil A)

» Kesim artiklari, metal talaglar ve benzerlerini temizle-
mek icin daima firca veya basincl hava kullanin. Calisi-
lan yerin elle temizlenmesi agir yaralanmalara yol agabilir.

» Kullaniimayan biikiilebilir mili giivenli bir yerde sakla-
yin. Milin saklandig1 yer kuru ve kilitlenebilir olmalidir.
Bu yolla biikiilebilir milin hasar gdrmesi veya deneyimsiz
personel tarafindan kullaniimasi onlenir.

» Yiiriirliikteki ulusal ve uluslar arasi standartlara uyun.

—
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Usuliine uygun kullanim

Biikiilebilir mil, uygun bir ugla (6rnegin matkap ucu, el frezesi,
delik agma frezesi, graviir veya taslama/zimparalama ucu)
kombinasyon halinde, elektrikli tahrik aletinin (6rnegin mat-
kap) birlikte hareket ettirilemedigi veya ettiriimemesinin ge-
rekli oldugu calismalarda torklarin aktarimi igin tasarlanmis-
tir.

Salter kilitlemeli bir matkap ve matkap mesnedi 6 (6zel akse-
suar) kullanin. (Bakiniz: Sekil B)

Sekli gosterilen elemanlar

1 Mil (biikilebilir)

2 Tutamak

3 Biikilebilir mil mandreni

4 Mandren anahtari

5 Matkap mandreni

6 Matkap mesnedi* (2 608 120 004)

*$ekli gosterilen veya tamimlanan aksesuar standart teslimat kap-
saminda degildir. Aksesuarin tiimiinii aksesuar programimizda bu-
labilirsiniz.

Teknik veriler
Uriin kodu 2609200195
2609255720
2609257720
Uzunlugu mm 1250
maks. devir sayisl dev/dak 3500
Saft capi mm 6
Mandren kapasitesi mm 1-6

Degisiklik haklarimiz sakhdir.

Polski

Wskazowki bezpieczenstwa

0Ogolne wskazowki bezpieczenstwa

Wszystkie wskazowki bezpieczeristwa oraz in-
strukcje, ktore zostaly dostarczone wraz z wa-
tem gietkim nalezy doktadnie przeczytac. Nie-
przestrzeganie wskazowek bezpieczenstwa

i zalecern moze doprowadzi¢ do porazenia pragdem
elektrycznym, pozaru i/lub powaznych obrazen
ciata.

Wskazowki dotyczace bezpieczenstwa pracy z
watami gietkimi

Nalezy nosic okulary ochronne. Dzigki nim oczy
beda chronione przed odpryskujacymi kawatka-
mi materiatu.
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» Nalezy nosi¢ odpowiednie ubranie. Nie nalezy nosi¢
luznego ubrania ani bizuterii. Wiosy, ubranie i rekawi-
ce nalezy trzymac z dala od ruchomych czesci. Luzne
ubranie, bizuteria lub dtugie wtosy moga zostac ujete przez
poruszajace sie czesci.

» Nie pracowac w niedogodnej pozycji ciata. Podczas
pracy nalezy caly czas dbac o stahilna pozycje, dobre
podparcie stop i zapewnienie réownowagi. W ten sposéb
mozna lepiej opanowac elektronarzedzie w nieocze-
kiwanych sytuacjach.

» Nie wolno uzywac watka gietkiego do pracy przy insta-
lacjach elektrycznych. Kontakt z cze$ciami znajdujacymi
sie pod napigciem moze doprowadzi¢ do pozaru lub
porazenia elektrycznego.

» Nalezy zabezpieczy¢ obrabiany przedmiot. Zamocowa-
nie obrabianego przedmiotu w urzadzeniu mocujacym lub
imadle jest bezpieczniejsze niz trzymanie go w reku.

» Podczas pracy nalezy trzymac watek gietki za uchwyt
2.

» W celu odkrecenia lub dokrecenia uchwytu wiertar-
skiego 3 nalezy zablokowac watek 1 za pomoca klucza
do uchwytu wiertarskiego 4. (zob. rys. A)

» Do usuwania resztek pozostatych po cieciu, na przy-
ktad wiérow metalowych nalezy zawsze stosowac pe-
dzel, szczotke lub sprezone powietrze. Czyszczenie ob-
szaru roboczego rekoma moze spowodowac powazne
obrazenia.

» Nieuzywany wat gietki nalezy przechowywa¢ w bez-
piecznym miejscu. Miejsce przechowywania musi by¢
suche i zamykane na klucz. Tylko w ten sposéb mozna za-
gwarantowad, ze wat gietki nie ulegnie uszkodzeniu pod-
czas przechowywania lub Ze nie dostanie sie w rece nieod-
powiednich osob.

» Nalezy stosowac sie do aktualnie obowiazujacych kra-
jowych i miedzynarodowych norm.

Uzycie zgodne z przeznaczeniem

Wat gietki w potaczeniu z odpowiednim narzedziem robo-
czym (np. wierttem, frezem do pracy z reki, wierttem frezo-
wym, narzedziem grawerskim lub szlifierskim) przeznaczony
jest do przenoszenia momentdéw obrotowych w sytuacjach,
gdy elektronarzedzia napedzajacego (na przyktad wiertarki)
nie mozna lub nie nalezy poruszac.

Nalezy uzywac wiertarki z blokada wtacznika oraz uchwytem
do wiertarek 6 (osprzet dodatkowy). (zob. rys. B)

Przedstawione graficznie komponenty
1 Watek (gietki)

2 Uchwyt

3 Uchwyt wiertarski watka gietkiego

4 Klucz do uchwytu wiertarskiego

5 Uchwyt wiertarski wiertarki

6 Uchwyt do wiertarek* (2 608 120 004)

*Przedstawiony na rysunkach lub opisany w instrukcji uzytkowa-
nia osprzet nie wchodzi w skfad wyposazenia standardowego.
Kompletny asortyment wyposazenia dodatkowego mozna znalez¢
w naszym katalogu osprzetu.

—
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Dane techniczne

Przystawka z watkiem gigtkim FS 125

Numer katalogowy 2609200195
2609255720
2609257720

Dtugosé mm 1250

maks. predkos¢ obrotowa min’t 3500

Srednica chwytu mm 6

Zakres mocowania uchwytu

wiertarskiego mm 1-6

Zastrzega sie prawo dokonywania zmian.

Cesky

Bezpecnostni upozornéni

Vseobecna bezpecnostni upozornéni

Ctéte viechna k ohebné hideli a hnacimu
elektronaradi priloZzena varovna upozornéni a
pokyny. Zanedbani pfi dodrZovani bezpe¢nost-
nich upozornéni a pokynt mohou zplsobit zasah
elektrickym proudem, poZar a / nebo tézka zranéni.

Bezpecnostni upozornéni pro ohebné hridele

Noste ochranné bryle. Vase oci tim budou chra-
nény pred odletujicimi ¢asteckami materialu.

» Noste vhodny odév. Nenoste Zadny Siroky odév ¢i Sper-
ky. UdrZujte vlasy, odév a rukavice daleko od pohybli-
vych dili. Volny odév, Sperky nebo dlouhé vlasy mohou
byt pohybujicimi se dily zachyceny.

» Vyvarujte se abnormalniho drZeni téla. Zaujméte bez-
pecny postoj a vidy drzte rovnovahu. Tim mizete elek-
tronaradi v neocekavanych situacich [épe kontrolovat.

» Ohebnou hfidel nepouzivejte pro prace naelektrickych
instalacich. Kontakt se sou¢astmi vedoucimi elektricky
proud mize zplisobit poZar a Uraz elektrickym proudem.

» Zajistéte obrobek. Obrobek pevné uchyceny upinacim
pripravkem nebo svérdkem je drzen bezpecnéji nez Vasi
rukou.

» Ohebnou hfidel drite pfi provozu vidy za rukojet 2.

» Pro povoleni nebo utahnuti sklicidla 3 zaaretujte hiidel
1 kliékou skli¢idla 4. (viz obr. A)

» Pro odstranéni zbytkii po fezani, kovovych $pon apod.
pouZivejte vidy Stétec, kartacek nebo tlakovy vzduch.
Cisténi pracovniho mista rukama mize vést k vaznym po-
ranénim.

» Nepouzivanou ohebnou hfidel bezpe¢né uschovejte.
Misto uloZeni musi byt suché a uzamykatelné. To zabra-
ni, aby se ohebna hridel skladovanim poskodila nebo aby ji
pouZzivaly nezkusené osoby.

1609 92A3VW|(23.3.17)
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» Dodrzujte platné narodni a mezinarodni normy.

Urcené pouziti

Ohebna hfidel je ur¢ena ve spojeni s vhodnym nasazovacim
nastrojem (napf. vrtakem, rucni frézou, frézovacim vrtakem,
rycim ¢i brousicim nastrojem) k prenosu krouticiho momen-
tu, pokud se hnaci elektronaradi (napf. vrtactka) nemiize nebo
nema spolupohybovat.

Pouzivejte vrtacku s aretaci spinace a drzak vrtacky 6 (zvIast-
ni prislusenstvi). (viz obr. B)

Zobrazené komponenty

1 Hridel (ohebna)

2 Rukojet

3 Sklicidlo ohebné hridele

4 Klicka sklicidla

5 Sklicidlo vrtacky

6 Drzak vrtacky* (2 608 120 004)

*Zobrazené nebo popsané prislusenstvi nepatfi k standardnimu
obsahu dodavky. Kompletni pfislusenstvi naleznete v nasem pro-
gramu pfislusenstvi.

Technicka data

Nastavec s ohebnou hrideli FS 125

Objednaci ¢islo 2609200195
2609255720
2609257720

Délka mm 1250

Max. poget otacek mint 3500

Priimér stopky mm 6

Rozsah upnuti vrtaciho skli¢idla mm 1-6

Zmény vyhrazeny.

Slovensky

Bezpecnostné pokyny

Vseobecné bezpecnostné pokyny
Precitajte si vetky Vystrazné upozornenia a
pokyny pre pouzivanie, ktoré boli prilozené k
ohybnému hriadel'u a k pouzitému pohonnému
rué¢nému elektrickému naradiu. Nedostatky pri
dodrZiavani bezpe¢nostnych pokynov aupozorneni mézu mat
zanasledok zasah elektrickym prddom, vznik poZiaru a/alebo
sposobit vazne poranenia os6b.

Bezpecnostné pokyny pre ohybné hriadele

Pouzivajte ochranné okuliare. Tym uchranite
svoje oci pred odletujicimi ¢asticami vitaného
materidlu.

—
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» Pri praci noste vhodny pracovny odev. Nenoste vol'né
kusy oblecenia a nemajte na sebe $perky. Vyvarujte sa
toho, aby sa Vase vlasy, odev a rukavice dostali do bliz-
kosti pohybuijucich sa suciastok naradia. Volny odev, dI-
hé vlasy alebo $perky mozu byt zachytené rotujicimi ¢as-
tami ruéného naradia.

» Vyhybajte sa abnormalnemu drzaniu tela. Zabezpecte
si pevny postoj a neprestajne udrziavajte rovnovahu.
Takto budete méct svoje rucné elektrické naradie v
neocakavanych situaciach lepsie kontrolovat.

» Ohybny hriadel’ nepouzivajte na prace na elektrickych
instalaciach. Kontakt so sti¢astami veducimi elektricky
prad mdze spdsobit poziar alebo mat za nasledok traz
elektrickym pridom.

» Zahezpecte obrobok. Obrobok upnuty pomocou upina-
cieho zariadenia alebo zveraka je bezpecnejsi ako obrobok
pridrziavany rukou.

» Ohybny hriadel drite pri prevadzke vidy za rukovit 2.

» Napovolenie alebo utiahnutie skl'u¢ovadla 3 zaaretujte
hriadel 1 kfi¢om skfu¢ovadla 4. (pozri obrazok A)

» Na odstraiovanie zvyskov po rezani, kovovych pilin
alebo podobného odpadu pouZzivajte vzdy Stetec, kefu
alebo stlac¢eny vzduch. Cistenie pracoviska pomocou ho-
lych rik moze viest k vaznym poraneniam.

» Nepouzivany ohybny hriadel spol'ahlivo uschovavajte
nabezpeénom mieste. Miesto uskladnenia musi byt su-
ché amusi sa dat uzamknit. To zabrani moZnosti, aby sa
ohybny hriadel pocas skladovania poskodil, alebo aby ho
mohli pouzivat neskisené osoby.

» Dodrziavajte platné narodné a medzinarodné normy.

Pouzivanie podla urcenia

Tento ohybny hriadel je ureny v spojeni s vhodnym pracov-
nym nastrojom (napriklad s vrtakom, frézou na rucné frézova-
nie, s frézovacim vrtakom, s gravirovacim alebo s brdsnym na-
strojom) na prenasanie krdtiaceho momentu v takych
pripadoch, ked sa z priestorovych dévodov nedé alebo nema
pouzit pohonné ru¢né elektrické naradie (ruéna elektricka
vitacka) priamo.

Pouzivajte vitacku s aretaciou spinaca a drZiak vitacky 6
(osobitné prislusenstvo). (pozri obrazok B)

Vyobrazené komponenty

1 Hriadel (ohybny)

2 Rukovat

3 Sklucovadlo ohybného hriadela
4 Dotahovaci k¢

5 Sklucovadlo vrtacky

6 Drziak vitacky* (2 608 120 004)

*Zobrazené alebo popisané prisluSenstvo nepatri celé do zaklad-
nej vybavy produktu. Kompletné prislusenstvo najdete v naSom
programe prisluSenstva.
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Technické udaje

Vecné ¢islo 2609200195
2609255720
2609257720

Dizka mm 1250

max. po¢et obratok min’t 3500

Priemer stopky mm 6

Upinaci rozsah sklucovadla mm 1-6

Zmeny vyhradené.

Magyar

Biztonsagi eloirasok

Altalanos biztonsagi eldirasok

Olvassa el a hajlékony tengelyhez és a meghaj-

tasahoz hasznalt elektromos kéziszerszamhoz

mellékelt figyelmezteté megjegyzéseket és

eldirasokat. A biztonsagi eldirdsok és utasitasok
betartasanak elmulasztasa aramiitésekhez, t(izh6z és/vagy
sllyos testi sériilésekhez vezethet.

wr

Biztonsagi eldirasok a hajlékony tengelyekhez

Viseljen véddszemiiveget. Ezzel megvédia sze-
mét a lepattogzd anyagrészecskéktol.

» Viseljen megfeleld ruhat. Ne viseljen b6 ruhat vagy ék-
szereket. Tartsa tavol a hajat, a ruhajat és a kesztyiijét
amozgo részektol. A bé ruhat, az ékszereket és a hosszl
hajat a mozg¢ alkatrészek magukkal ranthatjak.

» Keriilje el a szokasostol erdsen eltéro testtartasokat.
Keriilje el a normalistdl eltéro testtartast, iigyeljen ar-
ra, hogy mindig biztosan alljon és az egyenstlyat meg-
tartsa. Igy az elektromos kéziszerszam felett varatlan hely-
zetekben is jobban tud uralkodni.

» Ne hasznaljon egy hajlékony tengelyt villamos beren-
dezéseken végzett munkakhoz. A fesziiltség alatt allé al-
katrészek megérintése tlizhdz és aramiitéshez vezethet.

» A megmunkalasra keriil6 munkadarabot megfeleléen
rogzitse. Egy befogo szerkezettel vagy satuval rogzitett
munkadarab biztonsagosabban van rogzitve, mintha csak
akezével tartand.

» Uizem kizben tartsa a hajlékony tengelyt mindig a 2 fo-
gantyunal fogva.

» A 3 furotokmany kilazitasahoz vagy megszoritasahoz
reteszelje az 1 tengelyt, ehhez hasznalja a 4 tokmany-
kulcsot. (lasd az ,A” abrat)

» Avagas utan megmaradt maradékdarabok, fémforga-
csok sth. eltavolitasara mindig egy ecsetet, kefét, vagy
siiritett levegot hasznaljon. Ha a munkahelyet kézzel
tisztitja meg, ez komoly sériilésekhez vezethet.

—

» A hajlékony tengelyt hasznalaton kiviil biztos helyen
tarolja. A tarolasi helynek szaraznak és lezarhaténak
kell lennie. Ez megakadalyozza, hogy a hajlékony tengely
a tarolas soran megrongalddjon, vagy hogy azt tapasztalat-
lan személyek hasznaljak.

» Tartsa be az 6sszes érvényes nemzeti és nemzetkozi
norma eldirasait.

Rendeltetésszerii hasznalat

Ahajlékony tengely egy megfeleld betétszerszammal (példaul
faréval, szabadkézi mardval, firomaroval, gravirozd vagy csi-
szold szerszammal) felszerelve forgatonyomatékok atvitelére
szolgal, ha a meghajtasara hasznlt elektromos kéziszersza-
mot (példaul furégépet) nem lehet, vagy nem célszerd moz-
gatni.

Hasznaljon egy kapcsold-reteszeléssel ellatott flirdgépet, va-
lamint egy 6 furogép tartot (kiilonleges tartozék).
(lasd a ,B” abrat)

Az abrazolasra keriilo komponensek

1 Tengely (hajlékony)

2 Fogantyl

3 Ahajlékony tengely flrétokmanya

4 Tokmanykulcs

5 Aflrogép furétokmanya

6 Fuarogép tarto* (2608 120 004)

*Aképeken lathatd vagy a szoveghen leirt tartozékok részben nem

tartoznak a standard szallitmanyhoz. Tartozékprogramunkban va-

lamennyi tartozék megtalalhaté.

Miiszaki adatok

Cikkszam 2609200195
2609255720
2609257720

Hosszlsag mm 1250

max. fordulatszam perct 3500

Szaratméro mm 6

Tokmanyba befoghatd méretek mm 1-6

A viltoztatasok joga fenntartva.
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Pycckun

[lata u3roToBneHuA ykasaHa Ha nocnepsHein cTpanuLe obnox-
Ku PykoBogcTBaa.

KoHTaKTHaA MH(opMaLMA OTHOCUTENBHO MMMIOPTEPA COREP-
XKMTCA Ha YNaKoBKe.

Yka3anus no 6e3onacHoCTH

06wme ykazaHua no 6e3onacHOCTH

MpouuTaiite BCe NpeaynpexaeHus  yKasa-

HUSA, KOTOPbIE NPUNaraloTcs K rubkomy Bany u

NPUBOAHOMY 3NEKTPOHHCTPYMeEHTY. Hecobnio-

[JIEH1E YKa3aHHH 1o TexHUKe 6e30MacHOCTH U UH-
CTPYKLMI MOXET NPUBECTH K NOPAKEHHIO INEKTPUUECKUM TO-
KOM, NMOXapy 1/Unu TAXenbiM TpaBMaM.

YKka3aHuA no TexHHKe 6e30nacHOCTH ANA THOKKX
Banos

OpneBaiiTe 3alUTHbIE OUKH. ITUM Bbl 3aliuTUTe
rNa3a oT OTNETalLLMX YaCTHUL MaTepHana.

» Hocure noaxoasuyyio oaexay. He Hocute npocTopHyio
opexXAY U yKpaleHus. [lepute BONOCbI, 0€KAY U Py-
KaBHLbl Ha PACCTOAHNM OT BPALLAIOLLUXCA AeTanei.
MpocTopHan ofexaa, yKpaleH!s v ANUHHbIE BONOCHI MO-
ryT NonacTb BO BpaLLAOLLMeCs AeTanu.

» [lepxxute Bawe Teno B eCTeCTBEHHOM NONOXEHUH.
Bcerpa 3aHuMaiiTe ycToHuMBOE NONOXEHHE U AiePIKUTE
Bcerfa paBHoBecHe. bnarofaps atomy Bbl MoxeTe nyu-
L€ KOHTPONMPOBATH INEKTPOMHCTPYMEHT B HEOXKHAAHHBIX
CUTYyaumsXx.

» He ucnonb3yiite rubkuii Ban ans sneKTPOMOHTaXHbIX
paboT. KOHTaKT ¢ HaXOAALYUMMUCA MO, HANPSXKEHUEM KOM-
MOHEHTAMK1 MOXET NPUBECTH K NOXapy U NOPaXeHUIO
3NEKTPUUECKUM TOKOM.

» 3akpennsiiTe 3aroToBKy. 3aroToBKa, yCTaHOBNEHHasA B
3aXMMHOE NPUCMOCODNEHNE UK B TUCKH, YAEPXKUBAETCA
bonee HapexHo, uem B Baluen pyke.

» Bcerpa aepxute rubkuit Ban Bo Bpema pabotbl 3a py-
KOATKY 2.

» Uro6bl OTNYCTHTD HNK 3aTAHYTb CBEPNUNbHbIH NATPOH
3, 3adhukcupyiite Ban 1 KNioYoM ANA CBePNUNBLHOTO Na-
TpoHa 4. (cm. puc. A)

» Bceraa yaansiite obpesku matepuana, MeTannuue-
CKYI0 CTPYXKKY M T. 1. KHCTOUKOM, LLETKOM UMK CKATbIM
Bo3ayxom. OuncTka pabouero Mecta pykamu upesarta ce-
PbE3HBIMU TPaBMaMMU.

» XpaHHTe Heucnonb3yeMmblit FTHOKHIi Ban B HAfe)KHOM
mecte. MecTo Ans XpaHeH!s [JONKHO ObITb CyXUM U
[OMKHO 3aKPbIBATLCA Ha KNKOY. ITUM NpefoTBpaLLaeTca
BO3MOXHOCTb MOBPEXAEHUA TMOKOr0 Bana npu XpaHeHuu
WNY BCNEACTBUE UCTONb30BAHKUA HEOMBITHBIMM IMLIAMM.

» Cobniopaiite AeHCTBYIOLLHE HALMOHANbHbBIE H MEXAY-
HapoAHble NPeANUCaHHA.

|17

XpaHeHne

- HeobXoaMMO XpaHHTb B CyXOM MecTe

— HeoDXOAMMO XPaHMTb BAANM OT UCTOYHUKOB MOBbILLIEHHbIX
TeMneparyp 1 BO3[eNUCTBUA COMHEUHbIX NTyuen

- NPy XpaHeHUW Heobxoaumo usberatb peskoro nepenaga
Temneparyp

- NoapobHbie TPEDOBAHKA K YCNIOBHUAM XPaHEHUA CMOTPHTE
BOCT 15150 (Ycnosue 1)

TpaHcnopTupoBKa

- KaTeropuuecku He AOMyCKAeTcA NafieH!e 1 Niobble Mexa-
HWUECKMe BO3AEHCTBUA HA YNaKOBKY NP1 TPAHCMOPTUPOB-
Ke

- NpH pasrpyske/norpyake He 40MyCKAeTCA UCNOMb30BaHKe
N0bOro BUAA TEXHUKM, PabOTAIOLLEN NO NPUHLMMY 3AKMMa
YMaKOBKH

- noapobHble TpebOBaHKA K YCNIOBMAM TPAHCOPTUPOBKM
cmotpute B OCT 15150 (Ycnosue 5)

lpumeHeHne N0 Ha3HAUEHHI0

[MOKu# Ban npeHa3HaueH AnA UCMONb30BaHWUA B KOMOMHA-
L{W1 C MIPUrOAHBIM PabouMM MHCTPYMEHTOM (Hanp., o CBep-
NIOM, PYUHOH (hpe3oi, hpeaepHbIM CBEPNIOM, FPaBUPOBalb-
HbIM UMK LWNHGOBANbHBIM MHCTPYMEHTOM) [/ Nepefaum
KPYTALLMX MOMEHTOB B YCOBUAX, KO HET BO3MOXXHOCTH
UMK HeNb3A CMeLLaTb MPUBOAHON ANEKTPOUHCTPYMEHT.
Mcnonb3yitte apenb ¢ hUKcaumei BbIKMOUATeNA U CTOMKY ANs
npenu 6 (cneluanbHble NPUHAANEXHOCTH). (CM. puc. B)

M306pa)|(euub|e COCTaBHbIe UaCTHU
1 Ban (rnbkui)

2 PykofTka

3 CBepnunbHbIi NaTPOH C TMOKMM Banom
4 Kniou anA cBEPNUNBHOIO NaTpoHa

5 CBepnunbHbIf NaTpPOH Apenu

6 Croika ana gpenu* (2 608 120 004)

*U306] unu NPUHAANEIKHOCTH He BXOAAT B
CTaHAAPTHbIA 06beM nocTaBkHu. MoNHbIA aCCOPTUMEHT NPHHAA-
nexHxocrel Bbl HalieTe B Hallel nporpamme NpUHaANeXHOCTEN.

TexHuueckue faHHble

HacagHoi rubkuit Ban FS125
ToBapHbIA NO 2609200195
2609255720
2609257720
[nuHa MM 1250
Makc. uucno obopotos e 3500
[uametp Bana MM 6
[lnanasoH 3axx1Mma CBEpPIUIbHOMO
natpoHa MM 1-6

B03MOXHbI U3MEHEHHA.
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YKkpaiHcbKa

Bka3iBKH 3 TeXHiku be3neku

3aranbHi BKa3iBKH 3 TeXHiku 6e3neku

MpouuTaiite BCi nonepekeHHsA Ta BKa3iBKH,
110 ;0/AAIOTLCA A0 THYUKOrO Bany Ta
NPUBIAHOTO €NEKTPOIHCTPYMEHTY.
HeBWKOHaHHA NpaBwn 3 TexHikv besneku Ta
BKa3iBOK MOXXE NPU3BOAMTH 10 YPAXKEHHS ENEKTPUUHUM
CTPYMOM, NOXexi Ta/abo BaKKMX CEPHO3HUX TPABM.

BkasiBku 3 TeXHikM 6e3neku AnA rHyuyKux Banie

Bpasaraiite 3axuchi okynapwu! Lium Bu 3axuctute
CBOI 0Ui Bif YaCTUHOK MaTtepiany, Wo
BiICKaKYIOTb.

» Bparaiitte npupathuii opar. He sparaiite npoctopuii
opAr Ta npukpacy. He nigcrasnaiite Bonoccs, opar 1a
PYyKaBuLi 6nM3bKO A0 AeTanei, Wo pyXaTbeA.
MpocTopui oasr, npukpack abo fLoBre BONOCCA MOXYTb
nonagat B AeTani, Lo obepratoTbes.

> YHuKaiiTe HeNnPUPOAHOro NONOXKEHHA Tina. 3bepiraite
cTilike NONOXKeHHA Ta piBHOBary. Lie 103BonuTL Bam
KpalLie 3bepiratv KOHTPOMb HAA NPUNAZOM Y HECTIOAIBaHMX
CUTyauisx.

» He BUKOpPUCTOBYHTE FHYUKHI Ban ans
eNeKTPOMOHTaXKHKX PobiT. 3auennexHa aetanei, Lo
3HAXOAATHLCA Nl HANPYTOt0, MOXE NPU3BOLUTH 1O NOXEXI
Ta YPaXeHHA eNeKTPUUHUM CTPYMOM.

» 3akpinnioiite 06pobnioBanuit MaTepian. 3a 10NOMOrow
3aTUCKHOT0 NPUCTPOI0 abo newat 0bpobntoBaHmit
marepian (ikcy€eTbCA HapiMHiLLe Hix NPU TPMMaHHI Horo B
pyui.

» MMip wac pobotu 3aBxau TPUMaNTe rHyUKHi Ban 3a
PYKOATKY 2.

» LLlo6 BignycTHTH b0 3aTATHYTH CBEPANUNbHUIA NAaTPOH
3, 3adikcyiite Ban 1 knouom AnsA cBepANUNbHOTO
natpoHa 4. (aue. man. A)

» 3aBxau BuaanainTe obpisku matepiany, metaneBy
CTPYXKKY TOLLO NEH3MUKOM, LLiTOUKOI0 abo CTUCHYTHM
noBiTpAM. OunLLeHHa pobouoro Micus pykamu Moxe
NPU3BECTH [10 CEPHO3HUX TPABM.

> 36epiraiiTe HeBUKOPUCTOBYBAHMUI THYUKHil Ban B
6e3neunomy Mmicui. Micue ans 36epiraHHa NOBUHHO
GyTH cyxum Ta 3aKpUBaTHCA Ha Kntou. Lle 3anobirae
MOLIKOKEHHEO THYYKOro Bana nig uac 3bepiratHs abo
BHACNi0K BUKOPUCTaHHA HELOCBIAUEHUMMU 0CObaMMK.

» [loTpUMyHTECA YUHHUX HALiOHANbHUX | MDKHAPOAHHX
HOpM.

Mpu3HaueHHA npunagy

HyuKu# Ban NpU3HaueHui ns BUKOPUCTAHHS Y KOMBiHaLi 3
np1aaTHUM pobounM iHCTPYMEHTOM (Hanp., i3 CBepanom,
pyuHot0 hpe3oto, hpe3epHUM CBEPANIOM, rpaBitoBanbHUM
abo wnicdyBanbHUM iHCTPYMEHTOM) ANiA Nepeaaui

obepTanbHUX MOMEHTIB B YMOBaX, KON HEMAE MOX/MBOCTI
abo He MOXHa nepecyBaTu NPUBIRHUA ENEKTPOIHCTPYMEHT.

BuKkopucTOBY#TE APUNb i3 hikcallielo BAMMKaua Ta CTiHKy Ans
npuna 6 (cnelianbHe npunaaan). (aus. man. B)

306paxkeHi KOMNOHEHTH

1 Ban (rHyukuit)

2 PykoATka

3 CBepanunbHWN NATPOH 3 THYUKMM BanoM
4 Kniou 10 CBEPANIMIbHOTO NATPOHA

5 CsepanvnbHWN NaTPOH ApUna

6 Criikaansa apuna* (2 608 120 004)

*3o06paxeHe abo onucaHe npunaaana He BXOAUTb B CTAHAAPTHUI
o6car nocraBku. oBHUiH acopTHMEHT npunaaan Bu 3Haligete B
Hawwii nporpami npunapan.

TexHiuHi paHi

HacagHuii rHyukwii Ban FS 125

ToBapHui Homep 2609200195
2609255720
2609257720

[oBxuHa MM 1250

Makc. KinbkicTb 0bepTiB xaun. ! 3500

[iametp Bany MM 6

[liana3oH 3aTUCKaHHA

naTpoHa MM 1-6

MoxnuBi 3MiHu.

Romana

Instructiuni privind siguranta si pro-
tectia muncii

Instructiuni de ordin general privind siguranta si
protectia muncii

Cititi toate avertismentele si instructiunile ca-
re insotesc arborele flexibil si scula electrica
de antrenare. Nerespectarea indicatiilor si in-
structiunilor de siguranta poate duce la electrocu-
tare, incendiu si/sau raniri grave.

Instructiuni de siguranta pentru arbori flexibili

Purtati ochelari de protectie. in acest mod ochii
dumneavoastra vor fi protejati de particulele de
material desprinse in timpul lucrului.

» Purtati imbracaminte adecvata. Nu purtati haine largi
sau bijuterii. Tinetii-va parul, imbracamintea si manusi-
le departe de piesele aflate in miscare. imbracamintea
largd, bijuteriile sau parul lung pot fi prinse i antrenate de
piesele aflate in miscare.

1609 92A3VW|(23.3.17)
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» Evitati o pozitie corporala anormala. Adoptati o pozitie
stabila si pastrati-va intotdeauna echilibrul. Astfel veti
putea controla mai bine scula electrica in situatii neastep-
tate.

» Nu folositi un arbore flexibil pentru lucrul la instalatii
electrice. Contactul cu componentele aflate sub tensiune
poate duce la incendiu si electrocutare.

» Asigurati piesa de lucru. O piesa de lucru fixata cu dispo-
zitive de prindere sau intr-o menghina este tinuta mai sigur
decat cu mana dumneavoastra.

» in timpul lucrului tineti intotdeauna arborele flexibil de
manerul 2.

» Pentru slabirea sau strangerea mandrinei 3 blocati ar-
borele 1 cu cheia pentru mandrine 4. (vezi figura A)

» Pentruindepartarea resturilor taiate, a aschiilor de
metal s.a. folositi intotdeauna o pensula, o perie sau
aer comprimat. Curatarea locului de munca numai cu mai-
nile goale poate duce la raniri grave.

» Depozitati in conditii de siguranta un arbore flexibil ne-
utilizat. Locul de depozitare trebuie sa fie uscat si sa se
poata inchide. Astfel se vaimpiedica deteriorarea arbore-
|ui flexibil in timpul depozitarii sau folosirea acestuia de ca-
tre persoane lipsite de experienta.

» Respectati standardele nationale si internationale in
vigoare.

Utilizare conform destinatiei

Arborele flexibil este destinat utilizarii impreuna cu un acce-
soriu adecvat (de exemplu burghiu, freza, burghiu freza, dis-
pozitiv de gravura sau de slefuit) pentru transmiterea cuplului
de torsiune, in cazul in care scula electrica de antrenare (de
exemplu o masinad de gaurit) nu poate sau nu trebuie sa fie
miscatd impreuna cu accesoriul respectiv.

Folositi o masina de gdurit cu intrerupdtor prevazut cu sistem
de blocare si un suport pentru masini de gaurit 6 (accesoriu
special). (vezi figura B)

Elemente componente

1 Arbore (flexibil)

2 Maner

3 Mandrina arborelui flexibil

4 Cheie pentru mandrine

5 Mandrina masinii de gdurit

6 Suport pentru masini de gaurit* (2 608 120 004)

*Accesoriile ilustrate sau descrise nu sunt cuprinse in setul de li-
vrare standard. Puteti gasi accesoriile complete in programul nos-
tru de accesorii.

Date tehnice

Dispozitiv arbore flexibil FS 125

Numér de identificare 2609200195
2609255720
2609257720

Lungime mm 1250

Turatie maxima rot./min 3500

|19
Dispozitiv arbore flexibil FS 125
Diametru tija mm
Domeniu prindere mandrina mm 1-6

Sub rezerva modificarilor.

bbvnrapcku

Yka3anua 3a be3onacHa pabora

061wy yKa3aHua 3a besonacHa pabora

MpoueTeTe BCHUKM yKa3aHuA W Npeaynpexae-

HUA, NPUNOXKEHH C MbBKABHA Ban U 3aABHKBa-

LUA eNeKTPOUHCTPYMEHT. [1PonyCKu NPy cnas-

BaHETO Ha yka3aHuATa 3a besonacHa pabora 1 3a
paborta ¢ ypeaa Morar ja Ipean3B1KarT TOKOB YAap, Nnoxap
/MK TEXKKA TPABMU.

Yka3aHusa 3a 6e3onacHa pabota ¢ rbBKaBu
BanoBe

Pabotete ¢ npeana3xu ounna. Taka ounte By
L€ Ca 3aLLMUTEHN OT OTXBbPUALLMUTE MANKK1 OTKbP-
TUNHK Ce NapueHLia.

» Paborterte ¢ nogxoaawo obnekno. He Hocete WHPOKH
LPeXH UK yKpalleHusa. [IpbKTe KOCUTe CH, APEeXUTe U
00yBKHTE CH Ha 6€30NacHO pa3CcToAHKE OT NOABHKHU
eneMeHTH. LLInpokuTe Ipexu, YKpalleHUATa UK IbNr Ko-
CW Morar fia bbaT 3axBaHaT1 U yBNeUeHM OT NOfBUXHM
€NeMEHTH.

» U3barBaiite HeecTecTBeHUTE NO3M Ha TANOTO. 3aemaii-
Te CHIyPHO NONOXXEHHE U BbB BCEKH MOMEHT Noaabp-
XaiiTe paBHoBecHe. Taka LLie MOXeTe ja KOHTpoupare
€M1eKTPOMHCTPYMEHTA N0-A00pe NPy Bb3HUKBAHE Ha HEOo-
UaKBaHW CUTyaLUH.

» He u3nonssaiite rbBKaB Ban 3a AeHHOCTH NO eNeKTpH-
YecKH MHCTanaumuu. KOHTaKT C enemMeHTH Noj Hanpexe-
HWe MOXXe [ia NpeaM3BHKa Noxap v TOKOB yaap.

» OcurypsBaiite obpaboTBaHua aetain. [leTain, 3axsa-
HaT ¢ noaxoasLM NnpucnocobneHka Unu ckobu, e 3acTono-
PEH M0 3[,PaBO M CUTYPHO, OTKONKOTO, aKO IO IbPXKHUTE C
pbKa.

» Mo Bpeme Ha paboTa ApbiKTe BUHArk rbBKaBHA Ban 3a
pbKoXBaTKara 2.

> 3a ocBoboXAaBaHe UMK 3aTAraHe Ha NaTPOHHMKa 3
6nokupaiite Bana 1 ¢ Knoua 3a NnaTpoHHMKa 4.

(Buxte cur. A)

» 3a oTCcTpaHABaHe Ha NapueHLa OT OTPA3aHUA MaTepH-
an, MeTanHu CTPYXKH UNK Ap. N. U3NON3BaNiTe CamMo
yeTKa MMM CrbCTeH Bb3AYX. [OUMCTBAHETO Ha MACTOTO C
pblie MOXe Aa NPear3BUKa CEPUO3HN TPABMU.

» CbXxpaHaBaiTe rbBKaBHA BaN Ha CHrypHO MAcTo. Msac-
TOTO 3a CbXpaHABaHe TPAOBa fia e CyXo 1 ;a MOXe Aa ce
3akniouBa. Taka ce NpeaoTBpaTABa YBPEXAAHETO Ha MbB-
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KaBus Ban No BpeMe Ha CbXxpaHABaHe 1 U3MOoN3BaHEeTo My
0T n1ua bes HeobxoaUMUA OMKT.

» CnasBaiiTe BanMgHUTe HALUOHANHKU H MEXAYHAPOAHH
HOPMAaTHBHH [JOKYMEHTH.

MpeaHasHaueHHe Ha eNeKTPOUHCTPYMEHTa

"bBKABUAT B/l € NPeHa3HaUeH 3a NPEHACAHE Ha BbPTALL MO-
MEHT B KOMBMHaLMA ¢ NoaxofiALL paboTeH MHCTPYMEHT
(cBpeano, thpesep, MHCTPYMEHT 3a rpaBUpaHe Uiu WAKUGO-
BaHe), KOrato 3aiBUXBALLMAT ENEKTPOUHCTPYMEHT (Harp.
bopmatliMHa) He MoXe Unu He TpAbBa aa bbae npemecTBaH.

Manonagaitte bopmalumHa c brokupaHe Ha MyCKoBMA NPeKbC-
Bau, KaKTo W NyCKOB NPeKbcBau 3a bopmalunHa 6 (cneuuanqo
[NOMb/IHUTENHO YCTPONCTBO). (BHXTE (. B)

WU3obpa3enn enemeHTH

1 Ban (mBKaB)

2 PobKoxsaTtka

3 [laTpoOHHMK Ha MbBKaBMA Ban

4 Kniou 3a naTpoHHKKa

5 [laTpOHHWK Ha bopMmallmMHaTa

6 [lyckoB npekbcBay 3a bopmalumHa* (2 608 120 004)

*U306pa3sennTe Ha IUrypHTe M ONUCAHUTE AONMBNHUTENHU NPHCNO-

cobneHns He ca BKNIOYEHH B CTaHAapPTHaTa OKOMMNNEKTOBKa Ha
ypepaa. U3uepnateneH cnucbK Ha AONMbAHUTENHHTE npucnocoﬁne-
HUA MOXKeTe la HaMepHUTe CbOTBETHO B KaTanora H4 3a AONMbAHU-
TenHu npucnocoﬁneuuﬂ.

TexHnuecku AaHHU

MpucTaBKa rbBKaB Ban FS 125

KaranoxeH Homep 2609200195
2609255720
2609257720

[bmkuHa mm 1250

Makc. ckopocT Ha BbpTeHe mint 3500

[lnameTbp Ha onalukara mm 6

@ Ha 3axBalLaHW1TE B MAaTPOHHMKA

paboTHU UHCTPYMEHTH mm 1-6

MpaBara 3a U3MeHeHHA 3ana3eHu.

Srpski

Uputstva o sigurnosti

Opsta uputstva o sigurnosti

Procitajte sve savete sa opomenom i uputstva
koji su priloZeni elasti¢noj osovini i
pogonskom elektri¢nom alatu. Propusti kod
odraZavanja sigurnosnih uputstava i saveta mogu
prouzrokovati elektri¢ni udar, pozar i/ili teske
povrede.

—

Sigurnosna uputstva za elasticne osovine

Nosite zastitne naocare. Vase oci se tako Stite
od delova materijala koji se odvajaju.

» Nosite pogodno odelo. Ne nosite Siroko odelo ili nakit.
Drzite kosu, odelo i cipele dalje od pokretnih delova.
Opusteno odelo, nakit ili duga kosa mogu biti zahvaceni
pokretnim delovima.

» Izbegavajte nenormalno drzanje tela. Pobrinite se da
sigurno stojite i odrzavajte u svako doba ravnotezu. Na
taj nacin mozete elektricni alat bolje da kontrolisete i u
neocakivanim situacijama.

» Nemojte koristiti fleksibilnu osovinu za radove na
elektri¢nim instalacijama. Kontakt sa komponenetama
koje provode struju moze dovesti do pozara i elektricnog
udara.

» Obezbedite radni komad. Radni komad kojeg ¢vrsto drze
zatezni uredjaji ili stega sigurnije se drZi nego sa VaSom
rukom.

» Uvek tokom rada drzite fleksibilnu osovinu za rucku 2.

» Za otpustanije ili pricvrscivanje glave busilice 3
zakljucajte osovinu 1 klju¢em za steznu glavu busilice
4. (pogledaite sliku A)

» Upotrebljavajte za uklanjanje ostataka od presecanja,
metalnih opiljaka i dr. uvek neku éetkicu, éetku ili
pneumatskli vazduh. CiScenje radnog mesta sa rukama
mozZe uticati na ozbiljne povrede.

» Cuvajte sigurno nekori$éenu elastiénu osovinu.
Prostor za Cuvanje mora biti suv i da se mozZe zakljucati.
Ovo sprecava, da se elasti¢na osovina ne osteti Cuvanjem
ili da je koriste neiskusne osobe.

» Pridrzavajte se vazecih nacionalnih i internacionalnih
normi.

Upotreba prema svrsi

Elasti¢na osovina je odredjena da i vezi sa nekim pogodnim
umetnutim alatom (na primer busilicom, glodalicom,
busilicom sa glodanjem, alatom za gravure ili brusenje) za
preno3enje obrtnih momenata, kada se pogonski elektricni
alat (na primer busilica) ne pokrece zajedno ili ne treba da se
pokrece zajedno.

Koristite busilicu sadugmetom za blokadu kao i drza¢ busilice
6 (dodatni pribor). (pogledajte sliku B)

Komponente sa slike

1 Osovina (fleksibilna)

2 Drska

3 Glava busilice za fleksibilnu osovinu
4 Kljuc za steznu glavu

5 Stezna glava busilice

6 Drzac busilice* (2 608 120 004)

*Prikazani ili opisani pribor ne spada u standardno pakovanje.
Kompletni pribor moZete da nadete u naSem programu pribora.

1609 92A3VW|(23.3.17)

Bosch Power Tools

ﬁ




é OBJ_BUCH-3087-002.book Page 21 Thursday, March 23,2017 9:26 AM

Tehnicki podaci

Dodatak fleksibilne osovine FS125
Broj predmeta 2609200195

2609255720

2609257720
Duzina mm 1250
Maks. broj obrtaja mint 3500
Presek rukavca mm 6
Podrucje zatezanja stezne glave mm 1-6

Zadrzavamo pravo na promene.

Slovensko

Varnostna navodila

Splosna varnostna navodila

Prebrati morate vsa varnostna navodila in na-
potke, ki so prilozena gibljivi gredi in pogon-
skemu elektricnemu orodju. Zamujene dolzno-
sti pri upoStevanju varnostnih navodilin napotkov
lahko povzrocijo elektri¢ni udar, pozar in/ali tezke poskodbe.

Varnostna navodila za gibljive gredi

Nosite zascitna ocala. Tako boste zascitili svoje
oCi pred delci materiala, ki se odluscijo.

» Nosite primerno obleko. Ne nosite Sirokih oblacil ali na-
kita. Poskrbite za to, da bodo lasje, oblacila in rokavice
vstran od premikajocih se delov. Ohlapna oblacila, nakit
ali dolgi lasje se lahko zagrabijo v premikajoce se dele.

» lzogibajte se nenormalni telesni drzi. Poskrbite za var-
no stojisce in za stalno ravnotezje. Na ta nacin boste lah-
ko v nepric¢akovanih situacijah elektricno orodje bolje nad-
zirali.

» Za dela na elektricnih instalacijah ne uporabljajte upo-
gljive gredi. V primeru stika z deli pod napetostjo lahko
pride do pozara ali elektri¢nega udara.

» Zavarujte obdelovanec. Obdelovanec bo proti premika-
nju bolje zavarovan z vpenjalnimi pripravami ali s prime-
Zem, kot ¢e bi ga drzali z roko.

» Upogljivo gred med delom vedno drzite za rocaj 2.

» Za odvijanje ali zategovanje vrtalne glave 3 gred 1 blo-
kirajte s klju¢em za vrtalno glavo 4. (glejte sliko A)

» Za odstranitev odrezkov, kovinskih ostruikoy ipd. vse-

lej uporabite copic, krtaco ali stisnjeni zrak. CiS¢enje

delovnega mesta z rokami lahko povzroci resne poskodbe.
» Neuporabljeno gibljivo gred morate varno shranjevati.

Skladis¢no mesto mora biti suho in mozno ga mora biti

zakleniti. To prepreci, da bi se gibljiva gred med skladisce-
njem poskodovala ali pa da bi ga uporabljalo osebje brez iz-

kusenj.
» Upostevajte veljavne nacionalne in mednarodne stan-
darde.

—

|21

Uporaba v skladu z namenom

Gibljiva gred je namenjena za povezovanje s primernim vstav-
nim orodjem (npr. svedrom, prostorocnim rezkarjem, rezkal-
nim svedrom, gravirno ali rezalno orodje) za prenos vrtilnih
momentov, ¢e se pogonsko elektri¢no orodje (npr. vrtalnik)
ne more ali ne sme premikovati skupaj z vstavnim orodjem.
Uporabljajte vrtalnik z blokirnim stikalom in drzalo za vrtalnik
6 (dodatna oprema). (glejte sliko B)

Komponente na sliki

1 Gred (upogljiva)

2 Rocaj

3 Vrtalna glava upogljive gredi

4 Klju¢ za vpenjalno glavo

5 Vrtalna glava vrtalnika

6 Drzalo vrtalnika* (2 608 120 004)

*Prikazan ali opisan pribor ni del standarnega obsega dobave. Ce-
loten pribor je del nasega programa pribora.

Tehnicni podatki
Stevilka artikla 2609200 195
2609255720
2609257720
Dolzina mm 1250
maks. $tevilo vrtljajev min?t 3500
Premer drzaja mm 6
Obmocje vpenjanja vpenjalne
glave mm 1-6

Pridrzujemo si pravico do sprememb.

Hrvatski

Upute za sigurnost

Opce upute za sigurnost

Molimo procitajte sve napomene upozorenja i
upute priloZene uz savitljivo vratilo i pogonski
elektricni alat. Propusti kod postivanja uputa za
sigurnost i napomena mogu prouzroditi strujni
udar, pozar i/ili teske ozljede.

Upute za sigurnost za savitljiva vratila

Nosite zastitne naocale. Na taj ¢e se nacin vase
oCi zastiti od odlomljenih komadi¢a materijala.

» Nosite prikladnu odjecu. Ne nosite Siroku odjecu ili na-
kit. Kosu, odjecu i rukavice drzite dalje od pomicnih di-
jelova. Miohavu odjecu, nakit ili dugu kosu mogli bi zahva-
titi pomicni dijelovi elektricnog alata.

Bosch Power Tools
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» Izbjegavajte abnormalan polozaj tijela. Zauzmite sigu-
ran i stabilan polozaj tijela i u svakom trenutku odrza-
vajte ravnotezu. Na taj nacin mozete elektri¢ni alat bolje
kontrolirati u neo¢ekivanim situacijama.

» Savitljivo vratilo ne upotrebljavajte za radove na elek-
tricnim instalacijama. Kontakt sa sastavnim dijelovima
pod naponom moze dovesti do pozara i elektricnog udara.

» Osigurajte izradak. |zradak stegnut pomocu stezne na-
prave ili Skripca sigurnije Ce se drzati nego s vasom rukom.

» Tijekom rada savitljivo vratilo uvijek drzite za rucku 2.

» Zaotpustanije ili pritezanje stezne glave 3 blokirajte
vratilo 1 pomo¢u kljuca stezne glave 4. (vidjeti sliku A)

» Za uklanjanje ostataka od rezanja, metalne strugotine
ili sli¢nog, uvijek koristite kist, €etku ili komprimirani
zrak. CiS¢enje radnog mjesta s rukama moze dovesti do
teskih ozljeda.

» Savitljivo vratilo koje se ne koristi spremite na sigurno
mjesto. Mjesto uskladiStenja mora biti suho i mora se
modi zatvoriti. Time ¢e se sprijeCiti oStecenje savitljivog
vratila tijekom uskladistenja ili njegova uporaba od neisku-
snih osoba.

» Pridrzavajte se vazecih nacionalnih i medunarodnih
normi.

Uporaba za odredenu namjenu

Savitljivo vratilo, u kombinaciji s prikladnim radnim alatom
(npr. spiralnim svrdlom, glodalom, glodalom za busenje, ala-
tom za graviranje ili brusenje), predvideno je za prijenos
okretnih momenata, ako se pogonski elektri¢ni alat (npr. bu-
Silica) ne moze ili ne treba pomicati.

Upotrebljavajte busilicu s blokadom prekidaca te drzac za bu-
Silice 6 (poseban pribor). (vidjeti sliku B)

Prikazani dijelovi uredaja

1 Vratilo (savitljivo)

2 Rucka

3 Stezna glava savitljivog vratila

4 Klju¢ stezne glave

5 Steznaglava busilice

6 Drzac za busilice* (2 608 120 004)

*Prikazan ili opisan pribor ne pripada standardnom opsegu isporu-
ke. Potpuni pribor mozete naci u naSem programu pribora.

Tehnicki podaci
Savitljivo predvratilo FS 125
Kataloski br. 2609200195
2609255720
2609257720
Duzina mm 1250
Max. broj okretaja min! 3500
Promijer drske mm 6
Stezno podrucje stezne glave mm 1-6

Zadrzavamo pravo na promjene.

—

Eesti

Ohutusnouded

Uldised ohutusjuhised

Lugege labi koik elastse adapteri ja ja elektrili-
se tooriista komplektis sisalduvad ohutusnéu-
ded ja juhised. Ohutusnduete ja juhiste eiramine
voib pohjustada elektriloogi, pdlengu ja/voi ras-
keid vigastusi.

Ohutusnouded elastse adapteri kasutamisel

Kandke kaitseprille. Need kaitsevad Teie silmi
eemalepaiskuvate materjalitiikkide eest.

» Kandke sobivat réivastust. Arge kandke laiuriideid ega
ehteid. Hoidke juuksed, réivad ja kindad seadme liiku-
vatest osadest eemal. Lotendavad riided, ehted ja pikad
juuksed voivad sattuda seadme liikuvate osade vahele.

» Viltige ebanormaalset kehaasendit. Vatke stabiilne
asend ja hoidke kogu aeg tasakaalu. Nii saate elektrilist
tooriista ootamatutes olukordades paremini kontrolli all
hoida.

» Arge kasutage elastset adapterit elektriinstallatsiooni-
toodel. Kokkupuutel pinge all olevate detailidega voib tek-
kida tulekahju- ja elektrilodgioht.

» Kinnitage toodeldav toorik. Kinnitusseadmete voi kruus-
tangidega kinnitatud toorik piisib kindlamalt kui kdega hoi-
des.

» Hoidke elastset adapterit tootamise ajal alati kdepide-
mest 2.

» Padruni 3 vabastamiseks voi pingutamiseks lukustage
adapter 1 padrunvétmega 4. (vt joonist A)

» Loikamisel tekkivate jadkide, metallilaastude jm ee-
maldamiseks kasutage pintslit, harja voi suruohku.
Tookoha puhastamisel kaega voite ennast raskelt vigasta-
da.

» Hoidke elastset adapteri ohutus kohas. Hoiukoht peab
olema kuiv ja lukustatav. Seelabi tagate, et elastne adap-
ter ei saa kasutusvalisel ajal viga ja ei ole ligipdasetav kor-
valistele isikutele.

» Jargige riigis ja rahvusvahelisel tasandil kehtivaid nor-
me.

Nouetekohane kasutamine

Elastne adapter on kombinatsioonis sobiva elektrilise tooriis-
taga (nt puurtrelli, vabakaefreesi, freespuuri, graveerimis- voi
lihvimistooriistaga) ette nahtud podrdemomendite Gilekand-
miseks juhul, kui elektrilist tooriista (nt puurtrelli) ei saa voi ei
tohi liigutada.

Kasutage lukustatava liilitiga puurtrelli ja puurtrelli statiivi 6
(eritarvik). (vt joonist B)
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Seadme osad

1 Adapter (elastne)

2 Kaepide

3 Elastse adapteri padrun

4 Padrunvoti

5 Puurtrelli padrun

6 Puurtrelli statiiv* (2 608 120 004)

*Tarnekomplekt ei sisalda kéiki kasutusjuhendis olevatel joonistel
kujutatud vo6i kasutusjuhendis nimetatud lisatarvikuid. Lisatarvi-
kute tdieliku loetelu leiate meie lisatarvikute kataloogist.

Tehnilised andmed

Elastne otsakuadapter FS125

Tootenumber 2609200195
2609255720
2609257720

Pikkus mm 1250

Max poorete arv min™t 3500

Saba labimdot mm 6

Padrunisse kinnitatava

tarviku varreosa @ mm 1-6

Tootja jatab endale diguse muudatuste tegemiseks.

LatvieSu

Drosibas noteikumi

Visparéjie drosibas noteikumi
Izlasiet visus kopa ar lokano varpstu un piedzi-
nai izmantojamo elektroinstrumentu piegada-
tos drosibas noteikumus un noradijumus. Dro-
Sibas noteikumu un noradijumu neievéro$ana var
izraisit aizdeg$anos un klut par céloni elektriskajam triecie-
nam un/vai smagam savainojumam.

Drosibas noteikumi lokanajam varpstam

Nésajiet aizsargbrilles. Tas pasargas Jisu acis

no prom lidojosajam materiala dalinam.

» Izvélieties darbam piemérotu apgérbu. Dar-

ba laika nenésajiet platas drébes un rotaslie-
tas. Netuviniet matus, apgérba dalas un aizsargcimdus
kustigajam dalam. Valigas drébes, rotaslietas un gari mati
var iekerties un tikt ievilkti kustigajas dalas.

» lzvairieties ienemt nestabilu kermena stavokli. Vien-
mér saglabajiet lidzsvaru un ieturiet stingru staju. Tas
atvieglo instrumenta vadibu neparedzétas situacijas.

» Nelietojiet lokano varpstu darbam ar elektrisko instala-
ciju. Tai sasaskaroties ar spriegumneso$am dalam, var iz-
celties ugunsgreks vai ikt sanemts elektriskais trieciens.

» Nostipriniet apstradajamo priekSmetu. lestiprinot ap-
stradajamo priek$metu skrivspilés vai cita stiprinajuma ie-
ricé, stradat ir dro3ak, neka tad, ja tas tiek turéts ar rokam.

—

|23

» Lietojot lokano varpstu, vienmér turiet to aiz roktura 2.

» Lai atvertu vai aizvértu urbjpatronu 3, fikséjiet lokano
varpstu 1, noturot to ar urbjpatronas atslégu 4.

(attels A)

» Apstrades vietas attiriSanai no materiala atgriezu-
miem, metala skaidam u.c. lidzigiem objektiem vien-
mér izmantojiet otu, suku vai saspiesta gaisa striiklu.
Méginajums veikt apstrades vietas tiriSanu ar rokam var
klut par céloni nopietnam savainojumam.

» Laika, kad lokana varpsta netiek lietota, uzglabajiet to
drosa vieta. Uzglabasanas vietai jabit sausai un aizslé-
dzamai. Tas |Jaus noverst lokanas varpstas sabojasanos uz-
glabasanas laika vai nonaksanu nekompetentu personu ro-
kas.

» levérojiet spéka esoSos nacionalos un starptautiskos
standartus.

Pielietojums

Lokana varpsta, to izmantojot kopa ar piemeérotu darbinstru-
mentu (pieméram, ar urbi, frézasmeni frézésanai ar brivu ro-
ku, frézurbi, gravésanas galvinu vai slipésanas darbinstru-
mentu), ir paredzéta griezes momenta parvadisanai
gadijuma, ja piedzinai izmantojamo elektroinstrumentu (pie-
méram, urbjmasinu) nav izdevigi vai nav iespéjams parvietot
kopa ar darbinstrumentu.

Lietojiet urbjmasinu ar slédza fikséSanu ieslégta stavokli, ka
ari ar urbjmasinas slédzi 6 (papildpiederums). (attéls B)

Attelotas sastavdalas

1 Varpsta (lokana)

2 Rokturis

3 Lokanas varpstas urbjpatrona

4 Urbjpatronas atsléga

5 Urbjmasinas urbjpatrona

6 Urbjmasinas slédzis* (2 608 120 004)

*Seit attélotie vai aprakstitie piederumi neietilpst standarta piega-
des komplekta. Pilns parskats par izstradajuma piederumiem ir
sniegts misu piederumu kataloga.

Tehniskie parametri

Lokanas varpstas
papildierice FS 125
Izstradajuma numurs 2609200195
2609255720
2609257720
Garums mm 1250
Maks. grieSanas atrums min. ! 3500
Kata diametrs mm 6
Urbjpatronas aptverspéja mm 1-6

Tiesibas uz izmainam tiek saglabatas.
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Lietuviskai

Saugos nuorodos

Bendrosios saugos nuorodos

Perskaitykite visas prie lanksciojo veleno ir
varanciojo elektrinio jrankio pridétas jspéja-
masias nuorodas ir reikalavimus. Nesilaikant
saugos nuorody ir reikalavimy gali trenkti elektros
smugis, kilti gaisras, galima susiZaloti ir suzaloti
kitus asmenis.

Saugos nuorodos dirbantiems su lanksciuoju
velenu

Dirbkite su apsauginiais akiniais. Jie apsaugos
akis nuo atskilusiy medziagos daleliy.

» Dévékite tinkama apranga. Nedévékite placiy drabuziy
ir papuosaly. Saugokite plaukus, drabuZius ir pirstines
nuo besisukanciy jrankio daliy. Laisvus drabuzius, pa-
puosalus bei ilgus plaukus besisukancios dalys gali jtraukti.

» Stenkités, kad kiino laikysena visada biity normali.
Dirbdami patikimai stovékite ir visada islaikykite pu-
siausvyra. Patikimai stovédami i$ ilaikydami pusiausvyra
galésite geriau kontroliuoti prietaisa netikétose situacijo-
se.

» Nenaudokite lanksciojo veleno atlikdami elektros ins-
taliacijos darbus. Kontaktas su konstrukcinémis dalimis,
kuriomis teka elektros srové, gali sukelti gaisro bei elektros
smugio pavojy.

» |tvirtinkite ruoSinj. Tvirtinimo jranga arba spaustuvais
jtvirtintas ruosinys yra uzfiksuojamas zymiai patikimiau nei
laikant ruo8inj ranka.

» Veikimo metu lankstujj velena visada laikykite uz ran-
kenos 2.

» Norédami atlaisvinti arba uzverzti griebtuva 3, uzfik-
suokite velena 1 griebtuvo raktu 4. (Zr. pav. A)

» Pjavio likuciams, metalo drozléms ar kt. pasalinti visa-
da naudokite teptuka, Sepetélj ar suslégta ora. Darbo
vieta valant rankomis galima sunkiai susizaloti.

» Nenaudojama lankstujj velena laikykite saugioje vieto-
je. Sandéliavimo vieta turi biiti sausa ir uzrakinama.
Taip sandéliuojamas lankstusis velenas nebus pazeistas ir
juo nepasinaudos nepatyre asmenys.

» Laikykités galiojanciy nacionaliniy ir tarptautiniy stan-
darty.

Elektrinio jrankio paskirtis

Lankstusis velenas, naudojant jj kartu su specialiu darbo jran-
kiu (pvz., graztu, rankine freza, frezavimo graztu, graviravimo
arba slifavimo jrankiu), yra skirtas sukimo momentui perduo-
ti, jei varantysis elektrinis jrankis (pvz., greZimo masina) ne-
gali ar neturi judéti kartu.

Naudokite grezimo masing su jungiklio fiksatoriumi bei grezi-
mo masinos laikiklj 6 (speciali papildoma jranga). (zr. pav. B)

Pavaizduoti prietaiso elementai

1 Velenas (lankstus)

2 Rankena

3 Lanksciojo veleno griebtuvas

4 Griebtuvo raktas

5 Grezimo masinos griebtuvas

6 Grezimo masinos laikiklis* (2 608 120 004)

*Pavaizduoti ar aprasyti priedai j tiekiama standartinj komplekta
nejeina. Visa papildoma jranga rasite misy papildomos jrangos
programoje.

Techniniai duomenys

Lanksciojo veleno priedélis FS125
Gaminio numeris 2609200195
2609255720
2609257720
ligis mm 1250
Maks. siikiy skaigius min! 3500
Koto skersmuo mm 6
Griebtuvo kumételiy
praskétimo ribos mm 1-6

Galimi pakeitimai.
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EU-Konformitatserklarung
Vorsatzbiegewelle  Sachnummer

—

Wir erklaren in alleiniger Verantwortung, dass die genannten Produkte allen
einschlagigen Bestimmungen der nachfolgend aufgefihrten Richtlinien und
Verordnungen entsprechen und mit folgenden Normen iibereinstimmen.
Technische Unterlagen bei: *

en EU Declaration of Conformity We declare under our sole responsibility that the stated products comply with
Shaftattachment  Article number all applicable provisions of the directives and regulations listed below and are
in conformity with the following standards.
Technical file at: *
fr Déclaration de conformité UE Nous déclarons sous notre propre responsabilité que les produits décrits sont
Arbre flexible N° d'article en conformité avec les directives, reglements normatifs et normes énumérés
ci-dessous.
Dossier technique auprés de : *
es Declaracion de conformidad UE Declaramos bajo nuestra exclusiva responsabilidad, que los productos
Eje flexible NO de articulo nombrados cumplen con todas las disposiciones correspondientes de las
antepuesto Directivas y los Reglamentos mencionados a continuacion y estan en
conformidad con las siguientes normas.
Documentos técnicos de: *
pt Declaracio de Conformidade UE Declaramos sob nossa exclusiva responsabilidade que os produtos
Veio flexivel de N.° do produto mencionados cumprem todas as disposicdes e os regulamentos indicados e
montar estdo em conformidade com as seguintes normas.
Documentagao técnica pertencente a: *
it Dichiarazione di conformita UE Dichiariamo sotto la nostra piena responsabilita che i prodotti indicati sono
Albero flessibile Codice prodotto ~ conformiatutte le disposizioni pertinenti delle Direttive e dei Regolamenti
ausiliario elencati di seguito, nonché alle seguenti Normative.
Documentazione Tecnica presso: *
nl  EU-conformiteitsverklaring Wij verklaren op eigen verantwoordelijkheid dat de genoemde producten
Flexibele opzetas  Productnummer  Voldoen aan alle desbetreffende bepalingen van de hierna genoemde richt-
lijnen en verordeningen en overeenstemmen met de volgende normen.
Technisch dossier bij: *
da EU-overensstemmelseserklaering Vi erkleerer som eneansvarlige, at det beskrevne produkt er i
Forsatshojeaksel  Typenummer overensstemmelse med alle gaeldende bestemmelser i falgende direktiver og
forordninger og opfylder felgende standarder.
Tekniske bilag ved: *
sv EU-konformitetsforklaring Viforklarar under eget ansvar att de namnda produkterna uppfyller kraven i
Flexaxel Produktnummer  allagallande bestammelser i de nedan angivnadirektiven och férordningarnas
och att de stammer 6verens med foljande normer.
Teknisk dokumentation: *
no EU-samsvarserklaering Vierkleerer under eneansvar at de nevnte produktene er i overensstemmelse
Boyelig aksel, Produktnummer ~ med alle relevante bestemmelser i direktivene og forordningene nedenfor og
forsats med folgende standarder.
Teknisk dokumentasjon hos: *
fi EU-vaatimustenmukaisuusvakuutus Vakuutamme taten, etta mainitut tuotteet vastaavat kaikkia seuraavien
Porakoneen taipuisa Tuotenumero direktiivien ja asetusten asiaankuuluvia vaatimuksia ja ovat seuraavien
akseli standardien vaatimusten mukaisia.
Tekniset asiakirjat saatavana: *
el AfRAwonmorétnTac EE AnAmvoupe e anokAELOTIKN pag euduvn, OTLTa avapePOEVa TIPOIOVTa
Edkapmrog afovag  ApiBpdc eupetnpiou OVTIOTOXOUV G€ OAEC TIC OXETIKEG BATAEEIC TwV TTIO KATW AVAPEPOHEVHY
0nylwv kat kavoviop®v katTauti(ovtat e Ta akoAouba mpdTuna.
Texvika éyypaga otn: *
tr  AB Uygunluk beyani Tek sorumlu olarak, tanimlanan iriiniin asagidaki yonetmelik ve direktiflerin
Ek biikiilebelirmil  Uriin kodu gecerli biitiin hiikiimlerine ve asagidaki standartlara uygun oldugunu beyan

ederiz.
Teknik belgelerin bulundugu yer: *
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I (q3
pl Deklaracjazgodnosci UE Oswiadczamy z petng odpowiedzialnoscia, ze niniejsze produkty
Przystawka z Numer katalogowy ~0dpowiadaja wszystkim wymaganiom ponizej wyszczegélnionych dyrektyw i
watkiem gietkim rozporzadzen, oraz ze sg zgodne z nastepujacymi normami.
Dokumentacja techniczna: *
cs EU prohlaseni o shodé ProhlaSujeme na vyhradni zodpovédnost, Ze uvedeny vyrobek spliiuje
Nastavec s ohebnou Objednaci &slo vSechna pfisluSné ustanoveni niZe uvedenych smérnic a nafizeni a je
hiideli v souladu s nasledujicimi normami:
Technické podklady u: *
sk EU vyhlasenie o zhode Vyhlasujeme na vyhradnti zodpovednost, Ze uvedeny vyrobok spiiia vietky
Nadstavec Vecné &islo prislu$né ustanovenia nizsie uvedenych smernic a nariadeni a je v stlade
s ohybnym s nasledujticimi normami:
hriadelom Technické podklady ma spolocnost: *
hu EU konformitasi nyilatkozat Egyedilli feleldséggel kijelentjiik, hogy a megnevezett termékek megfelelnek
Hajlékony elétét-  Cikkszam az alabbiakban felsorolasra keriil6 iranyelvek és rendeletek valamennyi
tengely idevago elSirasainak és megfelelnek a kovetkezd szabvanyoknak.
Mszaki dokumentumok megdrzési pontja: *
ru 3asBnenue o cootBeTcTBUM EC Mbi 3asBnAEM NOp Hallly e[UHONMUHYIO OTBETCTBEHHOCTb, UTO Ha3BaHHbIE
HacagHoit rubkuit  TogapHbiii NO NPOAYKTbl COOTBETCTBYIOT BCEM €HCTBYIOLMM NPEANUCAHNAM
Ban HWXXeYKa3aHHbIX AMPEKTUB W PACcIOPSXXEHHH, @ TAKXKE HUKEYKa3aHHbIX HOPM.
TexHuueckan [LOKyMEHTaLus XpaHuTca y: *
uk 3asBanpo BignoBigHicTb EC Mwu3asBnseMO nig Hally 0fHOOC0bOBY BifNOBIAANLHICTb, WO Ha3BaHi BUPObK
Hacapuwii rHyuknit  ToBapHui Homep  BIANOBIAAIOTH YCIM UNHHWM NOMOKEHHAM HHILIEO3HAUEHNX IMPEKTHB |
Ban PO3MOPAIKEHD, A TAKOX HUXKUEO3HAUEHUM HOPMaM.
TexHiuHa JoKyMeHTaLin 3bepiraeTbea y: *
kk EO caiikecTik MaFnymaamachbl ©3 xayankepLuinikneH bi3 atanraH eHiMAep TOMEHAE X3bINFaH AUPEKTUKANAP
OHIM HOMIi MeH Xap/blKTapfblH TUICTi KafanapblHa COMKECTIrH XaHe TeMeHaeri
HOpMarnapra cai ekeHiH bingipemis.
TexHuKanblK Kyxarrap: *
ro Declaratie de conformitate UE Declaram pe proprie raspundere ca produsele mentionate corespund tuturor
Dispozitivarbore  Numirde dispozitiilor relevante ale directivelor si reglementarilor enumerate in cele ce
flexibil identificare urmeaza si sunt in conformitate cu urmatoarele standarde.
Documentatie tehnica la: *
bg EC aeknapaums 3a cCboTBETCTBHE C Mb/Ha OTFOBOPHOCT HHUE ieknapupame, Ye NocoueHUTe NPOAYKTH OTroBapAT
Mpucraskarbekas  KatanoxeH Homep Ha BCHUKY BAWIHM U3HCKBAHUA HA AMPEKTMBUTE U pasniopesbuTe no-gony u
Ban CbOTBETCTBA Ha CNIEAAHUTE CTAHAAPTH.
TexHuuecka JOKYMEHTaLmsA Npu: *
mk EU-U3jaBa 3a coobpasHoct Co LenocHa oAroBOPHOCT M3jaByBaMe, Aeka OMULLaHKTe NPOU3BOAM CE BO
Bpoj Ha aen/apTukn COMMACHOCT CO CUTE PeneBaHTHM OAPEAtH Ha CieaHNTe PeryniaTem 1
NPOMUCH U Ce BO COMMACHOCT CO CNIEAHNUTE HOPMH.
TexHuuKa JOKYMeHTauuja Kaj: *
sr  EU-izjava o usaglasenosti Na sopstvenu odgovornost izjavljujemo, da navedeni proizvodi odgovaraju
Dodatak fleksibilne Broj predmeta svim doti¢nim odredbama naknadno navedenih smernica u uredaba i da su u
osovine skladu sa sledecim standardima.
Tehnicka dokumentacija kod: *
sl lIzjava o skladnosti EU Izjavljamo pod izkljutno odgovornostjo, da je omenjen izdelek v skladu z
Upogljiva gred Stevilka artikla vsemi relevantnimi doloCili direktiv in uredb ter ustreza naslednjim
nastavka standardom.
Tehni¢na dokumentacija pri: *
hr EUizjava o sukladnosti Pod punom odgovorno3¢u izjavljujemo da navedeni proizvodi odgovaraju
Savitljivo Katalogki br. svim relevantnim odredbama direktiva i propisima navedenima u nastavku i
predvratilo da su sukladni sa sljedecim normama.
Tehnicka dokumentacija se moze dobiti kod: *
et EL-vastavusdeklaratsioon Kinnitame ainuvastutajatena, et nimetatud tooted vastavad jargnevalt

Elastne Tootenumber

otsakuadapter

loetletud direktiivide ja maaruste koikidele asjaomastele nouetele ja on
kooskolas jargmiste normidega.
Tehnilised dokumendid saadaval: *
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Iv  Deklaracija par atbilstibu ES Mes ar pilnu atbildibu pazinojam, ka Seit apliikotie izstradajumi atbilst visiem
standartiem talak minétajas direktivas un rikojumos ietvertajam saistosajam nostadném,
Lokanas varpstas  Izstradajuma ka ari sekojosiem standartiem.
papildierice numurs Tehniska dokumentacija no: *

It ES atitikties deklaracija Atsakingai pareiSkiame, kad iSvardyti gaminiai atitinka visus privalomus
Lankstiojoveleno  Gaminio numeris  Zemiau nurodyty direktyvy ir reglamenty reikalavimus ir $iuos standartus.
priedélis Techniné dokumentacija saugoma: *
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